

**അടിയന്തരപ്രമേയം**

അനധികൃത നിയമനം

മി. സ്പീക്കർ: പി.എസ്.സി. പരീക്ഷ എഴുതി റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഇടംപിടിച്ച് ജോലിക്കായി കാത്തിരിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളെ വഞ്ചിച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ/അർദ്ധസർക്കാർ/പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തുന്ന ദിവസവേതന, കരാർ നിയമനങ്ങളും താല്ക്കാലിക നിയമനങ്ങളും സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതും സംസ്ഥാനത്തെ യുവജനങ്ങളിലുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ആശങ്കയും അസംതൃപ്തിയുംമൂലം ഉളവാക്കിയിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ ഷാഫി പറമ്പിൽ, എം. ഉമ്മർ, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

അനധികൃത നിയമനം

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം അടിയന്തര സ്വഭാവമുള്ളതാണോയെന്നതാണ് ആദ്യമായി ഉയരുന്ന ചോദ്യം. പല ആവർത്തി പൊതുമണ്ഡലത്തിൽ ഉന്നയിച്ച

അടിസ്ഥാനരഹിതമായ ആക്ഷേപങ്ങളുടെ ആവർത്തനം മാത്രമാണ് ഈ പ്രമേയത്തിൽ കാണുന്നത്. ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഇത്തരമൊരു പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയുള്ളതായി കാണുന്നില്ല. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നുവെന്ന ആക്ഷേപമാണ് കുറേ നാളുകളായി ചിലർ പറഞ്ഞുവരുന്നത്. ഇപ്പോഴത്തെ സർക്കാരിന് അഴിമതിയില്ലാതെ നിയമനങ്ങൾ സുതാര്യമായ രീതിയിലൂടെ നടത്തണമെന്ന ഉറച്ച നിലപാടാണുള്ളത്. പരമാവധി നിയമനങ്ങൾ ഭരണഘടനാ സ്ഥാപനമായ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാനും അതുവഴി നിയമനങ്ങൾ നടത്താനുമുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഏറ്റവും ഒടുവിൽ ലഭ്യമായ കണക്കനുസരിച്ച് 151513 പേർക്ക് പി.എസ്.സി. വഴി നിയമനത്തിന് അഡ്വൈസ് മെമ്മോ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ആരോഗ്യ-സാമൂഹ്യനീതി മേഖലയിൽ നാളിതുവരെ 5985 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. നീതിന്യായ വ്യവസ്ഥയുടെ ശാക്തീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി, പുതുതായി 1990 തസ്തികകളിൽ പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻവഴി നിയമനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ 4933 തസ്തികകൾ പുതുതായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ സമഗ്രമായ മാറ്റമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഈ രംഗത്ത് ഹയർ സെക്കണ്ടറിതലത്തിൽ മാത്രം 3540 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ 721 പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ 27000 സ്ഥിരം തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. താൽക്കാലിക തസ്തികകൾക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയാൽ ഇത് 44000 വരും. സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സ്പെഷ്യൽ റൂളുകൾ തയ്യാറാക്കാനും നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിടാനുമുള്ള പ്രക്രിയ നടന്നുവരികയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണൽ, ഐ.എം.ജി., ഹൗസിംഗ് കമ്മീഷണറേറ്റ്, കേരള സംസ്ഥാന നിർമ്മിതി കേന്ദ്രം, ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമ ഡയറക്ടറേറ്റ്, കേരള സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ വികസന ധനകാര്യ കോർപ്പറേഷൻ, യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ്, കേരള ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്, ബാലസാഹിത്യ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്, വഖഫ് ബോർഡ്, റീജിയണൽ കാൻസർ സെന്ററിലെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് വിഭാഗം, പൊല്യൂഷൻ കൺട്രോൾ ബോർഡ് തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സ്പെഷ്യൽ റൂൾ രൂപീകരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. കമ്പനി, ബോർഡ്, കോർപ്പറേഷൻ തുടങ്ങിയ 52 സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിയമനം ഇതിനകം പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടുകയും

ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിയമനചട്ടം രൂപീകരിക്കാനും പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിടാനുമുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ലാത്ത സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ അത് സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കും. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി, സെക്രട്ടറിമാരുടെ ഒരു സമിതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിയമന/പ്രൊമോഷൻ കാര്യത്തിൽ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും സ്പെഷ്യൽ റൂൾ ഉണ്ടാകണമെന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ നയം. അഭ്യസ്തവിദ്യരായ തൊഴിലന്വേഷകർക്ക് യോഗ്യതയനുസരിച്ചുള്ള നിയമനം സുതാര്യമായ പ്രക്രിയയിലൂടെ ഉറപ്പാക്കുന്ന നയമാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്. ഇതിനോടൊപ്പംതന്നെ സർക്കാർ തൊഴിലന്വേഷകർക്ക് മത്സര പരീക്ഷകളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ പരിശീലനം നൽകാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. കെ.എ.എസ്. പരീക്ഷാ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സൗജന്യ പരിശീലനം നൽകിയിരുന്നു. ഇതുമാത്രമല്ല, സ്വയംതൊഴിൽ കണ്ടെത്താനുള്ള പരിശീലനങ്ങളും നൽകിവരുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമാണ് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള തൊഴിൽരഹിതരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് സ്വയംതൊഴിൽ

ചെയ്യുന്നതിന് ബാങ്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപ്പിലാക്കുന്ന വ്യക്തിഗത സംയുക്ത സ്വയംതൊഴിൽ പദ്ധതി. എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെഞ്ചിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള തൊഴിൽരഹിതരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് സ്വയംതൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിന് വായ്പ അനുവദിക്കുന്നതിന് ബാങ്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപ്പിലാക്കുന്ന സംയുക്ത സ്വയംതൊഴിൽ പദ്ധതിയാണ് 'മൾട്ടി പർപ്പസ് സർവ്വീസ് സെന്റേഴ്സ് ജോബ് ക്ലബ്ബ്'. എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെഞ്ചിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള തൊഴിൽരഹിതരായ വിധവകൾ, വിവാഹമോചനം നേടിയ സ്ത്രീകൾ, ഭർത്താവ് ഉപേക്ഷിക്കുകയോ ഭർത്താവിനെ കാണാതാവുകയോ ചെയ്തവർ, 30 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ അവിവാഹിതർ, ശയ്യാവലംബരും നിത്യരോഗികളുമായ ഭർത്താക്കന്മാരുള്ള വനിതകൾ എന്നീ അശരണരായ വനിതകൾക്ക് മാത്രമായി എംപ്ലോയ്മെന്റ് വകുപ്പ് നടത്തുന്ന പദ്ധതിയാണ് 'ശരണ്യ'. ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് കൈപിടിച്ചുയർത്താൻ കേരള സർക്കാർ എംപ്ലോയ്മെന്റ് വകുപ്പ് മുഖേന 'കൈവല്യ' എന്ന പേരിൽ ഒരു സമഗ്ര തൊഴിൽ പുനരധിവാസ പദ്ധതി 2016 മുതൽ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സർക്കാർ മേഖലകളിൽ മാത്രമല്ല തൊഴിലവസരങ്ങൾ

സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. 2020 സെപ്റ്റംബർ 1, ഡിസംബർ 9 കാലയളവിൽ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രഖ്യാപിച്ച ആദ്യഘട്ട 100 ദിന പരിപാടികളുടെ ഭാഗമായി 50000 തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുമെന്നാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നത്. ഈ ലക്ഷ്യം നേടിയെന്ന് മാത്രമല്ല, 116440 തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചു. സർക്കാർ മേഖലയിൽ മാത്രമല്ല, ഉൽപ്പാദന-സേവന മേഖലകളിൽ സംരംഭകത്വത്തിന് അനുകൂലമായ നിക്ഷേപ കാലാവസ്ഥ സൃഷ്ടിച്ച് തൊഴിലവസരങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. സൂദീക്ഷ കേരളം, ചെറുകിട സംരംഭങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ നിയമം ഇത്തരം പരിപാടികളിലൂടെ അനവധി തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടും. ഐ.ടി. മേഖലയിൽ 5244000 sq.ft-ൽ തൊഴിലുകൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ ഇതിനകം സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം 3550000 sq.ft-ൽ തൊഴിലിടത്തിന്റെ പ്രവൃത്തി നടന്നുവരുന്നു. ഇതെല്ലാം ഈ മേഖലയിലെ എടുത്തുപറയേണ്ട നേട്ടങ്ങളാണ്. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ പിൻവാതിൽ അനധികൃത നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നുവെന്ന ആരോപണം അടിസ്ഥാനരഹിതമാണ്. ന്യൂഡൽഹി കേരള ഹൗസിന്റെ കാര്യത്തിൽ കാണാൻ കഴിയുന്നത് എന്താണ്? കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ

കാലത്ത് അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി 2015 നവംബർ 30-ന് നിയമസഭയിൽ നൽകിയ മറുപടിയിൽ, ന്യൂഡൽഹി കേരള ഹൗസിൽ 3 വർഷം സർവ്വീസ് പൂർത്തിയാക്കിയ 40 പേരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയതായി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോഴാകട്ടെ, മെറിറ്റ്-സംവരണ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് എഴുത്ത് പരീക്ഷയിലൂടെയും ഇന്റർവ്യൂവിലൂടെയും ഈ മേഖലയിൽ പരിചയമുള്ള സ്ഥാപനമായ എൽ.ബി.എസ്.-നെ ഏൽപ്പിച്ചാണ് ഈ പ്രക്രിയ സുതാര്യമായി നടത്തുന്നത്. ഇതാണോ പിൻവാതിൽ നിയമനം; അതോ യു.ഡി.എഫ്. നടത്തിയതാണോ പിൻവാതിൽ നിയമനം? പരമാവധി ഒരു വർഷക്കാലത്തേയ്ക്കുള്ള കരാർ, കൺസൾട്ടൻസി നിയമനങ്ങൾ, ചില സാഹചര്യങ്ങളിൽ അനിവാര്യമാണ്. ചില പ്രത്യേക മേഖലകളിൽ വിശിഷ്ട പശ്ചാത്തല സൗകര്യ പ്രോജക്ടുകളിലും നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യ വിനിയോഗം ചെയ്യപ്പെടുന്ന മേഖലയിലും പ്രത്യേക പരിജ്ഞാനവും പ്രാവീണ്യവുമുള്ള ആളുകൾ ആവശ്യമായി വരുമ്പോൾ കൺസൾട്ടൻസി സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി പ്രക്രിയ സുതാര്യത ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ട് ഹ്രസ്വകാല നിയമനങ്ങൾ നടക്കാറുണ്ട്. അവ സർക്കാർ നിയമനങ്ങളല്ല. പി.എസ്.സി.-ക്ക് നോട്ടീഫൈ ചെയ്യേണ്ട തസ്തികകളും അല്ല. അഭ്യസ്തവിദ്യരായ

ചെറുപ്പക്കാരുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്കനുസരിച്ചുള്ള തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ ഒഴിവുകളിൽ പി.എസ്.സി. വഴിയുള്ള നിയമനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് പുറമെ, കേരളത്തിൽ പശ്ചാത്തല മേഖലയിൽ വൻതോതിൽ നിക്ഷേപങ്ങൾ നടത്തി അതിലൂടെ കൈവരിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഉയർന്ന സാമ്പത്തിക വളർച്ചയും കൂടുതൽ തൊഴിൽ അവസരങ്ങളും എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ നിയമസഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതായ ഒരു ആവശ്യകതയും ഉയരുന്നില്ല.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, കൂലിപ്പണിക്കാരായ അച്ഛന്റെയും അമ്മയുടെയും മകനായി ജനിച്ചു, സാധാരണ സാഹചര്യങ്ങളിൽനിന്ന് കഠിനാധ്വാനം ചെയ്ത് പഠിച്ചവന് ഡിഗ്രിയും പി.ജി.-യും എടുത്ത് പി.എസ്.സി. കോച്ചിംഗിനുപോയി വർഷങ്ങളോളം ഉറക്കമിളച്ച് പഠിച്ച്, പഠിക്കാൻ പണത്തിനുവേണ്ടി പിന്നെയും കൂലിപ്പണിക്ക് പോയ ഒരു ചെറുപ്പക്കാരൻ, എക്സൈസ് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലെ മെയിൻ ലിസ്റ്റിൽ 77-ാം റാങ്കുകാരനായി വന്ന ചെറുപ്പക്കാരൻ ആദ്യം അന്വേഷിച്ചത് കഴിഞ്ഞ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽനിന്ന് എത്ര ചെറുപ്പക്കാർക്ക് തൊഴിൽ കിട്ടിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതാണ്.



145-ലധികം ആളുകളെ മെയിൻ ലിസ്റ്റിൽനിന്നും അക്കോമഡേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയുന്ന ചെറുപ്പക്കാരൻ താൻ ഒരു സർക്കാർ ജോലിക്കാരനാകും, എന്റെ കുടുംബത്തിന്റെ ബാധ്യതകൾ ഏറ്റെടുക്കാനാകും, എന്റെ കുടുംബത്തിന്റെ നെടുമുടിനാകാൻ കഴിയും എന്ന് ഉറച്ച് വിശ്വസിച്ചു. ആ ചുറ്റുപാടിലുള്ള ആളുകൾ, ചെറുപ്പക്കാരൻ, കുടുംബാംഗങ്ങൾ, ക്ലബ്ബിലെ സഹപ്രവർത്തകർ അവരെല്ലാവരും അനുഭവങ്ങളുമായി വീട്ടിലെത്തി. ആ വീടിന്റെ ചുറ്റുവട്ടത്ത് അവർ ഏൽക്കുക വച്ചു. നമ്മുടെ നാട്ടിൽനിന്ന് സർക്കാർ ജോലിയിലേയ്ക്ക് സിവിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് ഓഫീസറായി നിയമിതനാകാൻ പോകുന്ന ആ നാടിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട ചെറുപ്പക്കാരൻ അഭിവാദ്യങ്ങൾ അറിയിച്ച് അവിടെ ഏൽക്കുക വച്ചു. മറ്റൊരു റാങ്ക് ലിസ്റ്റും നിലവിൽ ഇല്ലാതിരുന്നിട്ടും ആ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലെ പ്രൊമോഷന്റെ കാരണങ്ങൾകൊണ്ടുതന്നെ സമയത്ത് പ്രൊമോഷൻ കൊടുക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽമാത്രം ഈ ചെറുപ്പക്കാരൻമാരുടെ തൊഴിൽ നിഷേധിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണെന്ന് ഉറപ്പായി അറിഞ്ഞിട്ടും ഒന്നോ രണ്ടോ പേർക്കെങ്കിലും തൊഴിൽ കൂടുതൽ കിട്ടിയിരുന്നെങ്കിൽ ആ പട്ടികയിൽ ഈ ചെറുപ്പക്കാരൻ വരുമായിരുന്നുവെന്ന് ഉറച്ച ബോധ്യം സർക്കാരിനും ബന്ധപ്പെട്ടവർക്കും

എല്ലാവർക്കും ഉണ്ടായിട്ടും ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നു, വേറൊരു റാങ്ക് ലിസ്റ്റും നിലവിൽ ഇല്ലാതിരുന്നിട്ടും ആ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിന്റെ കാലാവധിയിൽ അതിന് അവസാനം കുറിക്കണമെന്ന് ചിലരുടെ പിടിവാശിമൂലം കാരകോണത്തെ അനു എന്ന ചെറുപ്പക്കാരൻ 'ഇനി ചിരിച്ച് അഭിനയിക്കാൻ വയ്യ മറ്റുള്ളവരുടെ മുമ്പിൽ' എന്ന ഒരു കുറിപ്പ് എഴുതി ആത്മഹത്യ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിനേക്കാൾ വലിയ കരണത്തടിയൊന്നും കേരളത്തിലെ ചെറുപ്പക്കാർ ഇതിനുമുമ്പ് നൽകിയിട്ടില്ല എന്നുള്ളത് നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. ആ ചെറുപ്പക്കാരന്റെ ആത്മാവിന് മുമ്പിൽ ആദരാഞ്ജലികൾ അർപ്പിക്കുകയാണ്. യോഗ്യതയില്ലാതിരുന്നിട്ടല്ല, പി.എസ്.സി. എഴുതാതിരുന്നിട്ടല്ല, പഠിക്കാതിരുന്നിട്ടല്ല, ജയിക്കാതിരുന്നിട്ടല്ല, റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ വരാതിരുന്നിട്ടല്ല, പക്ഷേ ചിലരുടെ പിടിവാശിമൂലം ഒരു ചെറുപ്പക്കാരന്റെ ജീവൻ നഷ്ടപ്പെടുത്തിയിട്ട് എന്താണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ അതിനുള്ള സമീപനമെന്ന് ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിലും നമ്മൾ കേട്ടു. ഇത് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട എന്നാണ് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നത്. ഈ നാട്ടിലെ ചെറുപ്പക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ അൽപ്പസമയം സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്യാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറല്ലെങ്കിൽ, ആയിരക്കണക്കിന്, ലക്ഷക്കണക്കിന്

യോഗ്യതയുള്ള ചെറുപ്പക്കാരോട് സഭ കാണിക്കുന്ന ഏറ്റവും വലിയ  
 അനീതിയായിരിക്കും ഈ നാടിന്റെ ഭാവിതലമുറയെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു  
 ആശങ്കയും ഇല്ലാത്ത ഒരുപറ്റം ആളുകളായി സഭയിൽ ഇരിക്കുന്നവരെ മുഴുവൻ  
 അവർ വിലയിരുത്തുന്നതലത്തിൽ കാര്യങ്ങളെ കൊണ്ടുപോകരുത്.  
 അവനുവേണ്ടിയല്ലാതെ മറ്റാർക്കുവേണ്ടിയാണ് ഈ ചർച്ചകൾ നമ്മൾ  
 സംഘടിപ്പിക്കേണ്ടത്; ഇവിടെ ഒരുപാട് മാധ്യമങ്ങൾ നിയമനങ്ങളെ  
 സംബന്ധിച്ച് റിപ്പോർട്ടുകൾ നടത്തി. ദൃശ്യ-മാധ്യമങ്ങൾ, പ്രിന്റ് മീഡിയ  
 എല്ലാവരും നടത്തി. മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നു അങ്ങനെയൊരു സംഭവമേ ഇവിടെ  
 നടന്നിട്ടില്ലായെന്നുള്ളത്. എല്ലാവരും നിരന്തരം വാർത്തകൾ  
 കൊടുക്കേണ്ടിവന്നു. ഓരോ ദിവസവും ഉത്തരവുകൾ  
 പുറത്തിറങ്ങുകയായിരുന്നു. ഓരോ ദിവസവും യോഗ്യതയില്ലാത്ത ആളുകളെ,  
 താൽക്കാലികക്കാരെ പല പേരിൽ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഉത്തരവുകളുടെ  
 ഘോഷയാത്ര കേരളം കണ്ടിട്ടും ദർശിച്ചിട്ടും യുവജന വഞ്ചനയിൽ സർവ്വകാല  
 റെക്കോർഡിട്ട ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഒന്നുമുണ്ടായിട്ടില്ല എന്ന പേരിൽ കണ്ണടയ്ക്കാൻ  
 ശ്രമിക്കുമ്പോൾ ഇരുട്ടിലാകുന്നത് കേരളത്തിലെ ചെറുപ്പക്കാരന്റെ  
 ഭാവിയാണെന്ന് മറുപടി പറയുന്നവരും ഉത്തരവാദിത്വപ്പെട്ട ആളുകളും

ഓർമ്മിക്കണമെന്ന് ഞാൻ വിനീതമായി ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നു. ഏഷ്യാനെറ്റിന്റെ ഒരു പരമ്പരയിൽ ഒരു ചെറിയ ബ്ലോഗ് കാണാൻ ഇടയായി. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ നിന്നുള്ള ധന്യ, അതുപോലെതന്നെ എറണാകുളം ജില്ലയിൽനിന്നുള്ള സൗമ്യ, രണ്ട് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട രണ്ട് പെൺകുട്ടികൾ, അവർ രണ്ടുപേരും പറയുന്നത് ഞങ്ങൾ ഒന്നാം റാങ്കുകാരായിരുന്നുവെന്ന്. എച്ച്.എസ്.എ.-യിലെ ഒന്നാം റാങ്കുകാരായി അവർ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടു. രണ്ടുപേരും ഒരു പി.എസ്.സി. പരീക്ഷയിൽ ഒന്നാം റാങ്ക് കിട്ടുമ്പോൾ മിനിമം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത് ആ ജോലിയിലേയ്ക്ക് തങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുമെന്നുള്ള ഉറപ്പാണെങ്കിൽ സാങ്കേതികത്വത്തിന്റെ പേര് പറഞ്ഞ് നിയമനങ്ങൾ നടത്താതെ, സമയബന്ധിതമായി ഇടപെടാതെ ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാതെ ആ ചെറുപ്പക്കാർക്ക്, ഒന്നാം റാങ്കുകാർക്കുപോലും തൊഴിൽ കൊടുക്കാതെ അവരെ മാറ്റി നിർത്തുന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ പോർവിളികളാണ് ഇവിടെ ഇത്തരത്തിൽ ഒന്നും സംഭവിച്ചിട്ടില്ല എന്ന് പറയുന്നത്. എൽ.ഡി.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട പാവങ്ങളായ അനേകം ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ എല്ലാ എം.എൽ.എ. മാറേയും അവരവരുടെ വീടുകളിലും ഓഫീസുകളിലും വന്ന്

കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് എന്റെയും നിങ്ങളുടെയും  
ഔദാര്യത്തിനുവേണ്ടിയല്ല മറിച്ച് അവരുടെ അവകാശത്തിനുവേണ്ടിയാണ്.  
അവർ നടത്തുന്ന പോരാട്ടം ഒന്ന് ചർച്ചയാക്കാൻ പോലും ഈ സഭയ്ക്ക്  
സമയവും ഒഴിവും ഇല്ലെങ്കിൽ കേരളത്തിലെ ചെറുപ്പക്കാരോട് ഇതിലും വലിയ  
എന്ത് അനീതിയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിനും നമുക്കും കാണിക്കാനുള്ളത്?  
എൽ.ജി.എസ്. റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളിൽ നിന്ന് കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് നടന്ന  
നിയമനങ്ങളുടെ കണക്കുകൾ അവർ പുറത്ത് വിടുന്നു. ഈ നാട്ടിൽ  
പി.എസ്.സി.-ക്കു നേരെ ഇന്നുവരെയുണ്ടായിട്ടുള്ള മുഴുവൻ ആക്ഷേപങ്ങളും  
പരിശോധിക്കുമ്പോൾ, കേരളത്തിലെ പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷനെ വെറും  
പാർട്ടി സർവ്വീസ് കമ്മീഷനായി അധഃപതിപ്പിച്ച്, പോലീസ് റാങ്ക് ലിസ്റ്റ്  
മുഴുവൻ അട്ടിമറിച്ച്, പരീക്ഷയിൽ ക്രമക്കേട് നടത്തി, സ്വന്തം സഹപാഠിയുടെ  
നെഞ്ചിൽ കത്തി കുത്തിയിറക്കുന്നവരെ ഒന്നും രണ്ടും രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക്  
പ്രതിഷ്ഠിക്കുന്ന നാണംകെട്ട നാടകം കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ നടന്നതിന്റെ  
പേരിൽ കാലാവധി പൂർത്തിയായിപ്പോയ ഒരു ലിസ്റ്റിലെ ചെറുപ്പക്കാരുടെ,  
തങ്ങൾക്ക് ജോലി ലഭിക്കണമെന്നുള്ള നിരന്തര ആവശ്യത്തെ  
പിൻകാലുകൊണ്ട് തൊഴിച്ചവർ പിൻവാതിൽ അല്ലാതെ മുൻവാതിലുകൾ

കേരളത്തിലെ ചെറുപ്പക്കാർക്ക് മുന്നിൽ തുറന്ന് കൊടുത്തിട്ടില്ലായെന്നത് മുഖ്യമന്ത്രി എത്ര നിഷേധിച്ചാലും ഒരു വസ്തുതയാണെന്നത് കണക്കുകൾ പറയുന്നുണ്ട്. എക്സെസ് ലിസ്റ്റ്, ഡ്രൈവർ ലിസ്റ്റ് തുടങ്ങിയ ഏത് ലിസ്റ്റുണ്ട് പരിശോധിച്ചാലും അവർ ഉൾപ്പെട്ട റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്ന് നിയമനം നടത്താനായി ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്ന ആവശ്യവുമായി ചെറുപ്പക്കാർ ജനപ്രതിനിധികളുടെ മുന്നിൽ കയറിയിറങ്ങുന്ന കാഴ്ചയാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഒരു കാര്യം ഞങ്ങൾ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നു, ആരുടെയും സൗഭാഗ്യമല്ല അവർ ചോദിക്കുന്നത്. എ.കെ.ജി. സെന്ററിലേയ്ക്ക് നിയമനം നടത്തുന്നതുപോലെ സർക്കാർ സർവ്വീസിലേയ്ക്ക് നിയമനം നടത്താൻ പാടില്ലായെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. അതിന് പാർട്ടിയുടെ കൊടിയോ നിറമോ അല്ല മറിച്ച് അറിവും യോഗ്യതയുമാണ് മാനദണ്ഡമാകേണ്ടത്. അത് ഇവിടെ അട്ടിമറിക്കപ്പെടുകയാണ്. ഒന്നാം റാങ്ക് വാങ്ങി റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടവർക്കുപോലും ലഭിക്കാത്ത ജോലി വേണ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് പലർക്കും ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ ചെറുപ്പക്കാരുടെയും കൊച്ചുപ്പുമാരും ചിറ്റപ്പൻമാരും ബന്ധുക്കളും മന്ത്രിമാരല്ലാത്തത് അവരുടെ കുറവാണ്? അവർ പി.എസ്.സി. പരീക്ഷ എഴുതി പാസ്സായവരാണ്. ജോലി ലഭിക്കണമെങ്കിൽ

പാർട്ടി നേതാക്കളുടെ ബന്ധുക്കളാകണോ? സി.പി.ഐ.(എം) എന്ന പാർട്ടിക്കകത്ത് തന്നെ ചർച്ച ആകുന്ന തരത്തിൽ എത്ര ബന്ധു നിയമനങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തി. ഈ ഗവൺമെന്റ് നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം നടത്തിയ പ്രധാനപ്പെട്ട നിയമനങ്ങളിലൊന്ന് ശ്രീമതി സ്വപ്ന സുരേഷിന്റെ നിയമനമാണ്. ആളുകൾ സാധാരണ കാലിനനുസരിച്ചാണ് ചെരുപ്പ് ഇടാറുള്ളതെങ്കിൽ ചെരുപ്പിനനുസരിച്ച് കാൽ മുറിക്കുന്ന രീതിയിൽ ഒരു വ്യക്തിക്ക് വേണ്ടി മുഴുവൻ നടപടിക്രമങ്ങളും അട്ടിമറിച്ച് വലിയ താത്പര്യത്തോടെ ആനയിച്ച് കൊണ്ടുവന്ന് ജോലി കൊടുത്തു. പി.ജി. പഠിച്ച അനുവിന് ഒരു മുഴം കയറാണെങ്കിൽ പത്താം ക്ലാസ് പാസ്സായിട്ടുണ്ടോയെന്ന് സംശയമുള്ള സ്വപ്ന സുരേഷിനെ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയേക്കാൾ വലിയ ആനുകൂല്യത്തോടെ ഈ ഗവൺമെന്റ് ജോലിക്കെടുത്തത് ആരുടെ കാലത്താണ്? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശമ്പളമെത്രയാണെന്ന് നമുക്കറിയാം ഇവിടെ ഇരിക്കുന്ന 141 പേരോടും ഒരൊറ്റക്കാര്യം പറയുന്നു- എന്റെയും നിങ്ങളുടെയും ശമ്പളത്തേക്കാൾ, ഇവിടത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ജനപ്രതിനിധികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ ശമ്പളത്തേക്കാൾ അടിസ്ഥാന ശമ്പളത്തോടെയാണ് സ്വപ്ന സുരേഷിനെ ഈ

ഗവൺമെന്റ് ജോലിക്ക് വച്ചിരുന്നത്. അനുവിന് കിട്ടാത്ത നീതി സ്വപ്ന സുരേഷിന് കൊടുക്കുമ്പോൾ, ഒരു മാസം അവരെ തീറ്റിപ്പോറ്റാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെലവാക്കിയത് 3,18,000/- രൂപയാണ് എന്നുള്ളത് നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. അതിൽ കൺസൾട്ടന്റുകൾക്കും വിഷൻ ടെക്കിനും പി.ഡബ്ല്യൂ.സി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾക്കും ഒന്നര ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കണം. സ്വപ്ന സുരേഷിന് ശമ്പളം കൊടുക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ ഒരു പകുതി ഇവർക്ക് കൊടുക്കണം. ജി.എസ്.ടി. ആയി 48,000/- രൂപ അതിൽ നിന്ന് തിരിച്ച് കിട്ടുന്നതൊഴിച്ചാൽ അത് മുഴുവൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെലവഴിക്കുന്നത് ആർക്കുവേണ്ടിയാണ്? ഇത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ നിരന്തരം ആവർത്തിക്കപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ടും, വളരെ പ്രയാസത്തോടെ ചെറുപ്പക്കാർ അവരുടെ വേദനകൾ പറയുമ്പോൾ ഒരൽപ്പം സമയം അവർക്കുവേണ്ടി നീക്കി വയ്ക്കാൻ എന്തേ നമുക്ക് കഴിയാതെ പോകുന്നു എന്നുള്ളത് തീർച്ചയായും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്.

പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് അങ്ങനെയൊന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ലായെന്ന് അങ്ങിവിടെ പറഞ്ഞു. ലൈബ്രറി കൗൺസിലിലേയ്ക്ക് ആളുകളെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് ഇറക്കിയ



ഉത്തരവ് നിയമവിരുദ്ധമാണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് അതിനുശേഷം വന്ന യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അത് റദ്ദു ചെയ്തപ്പോൾ അവിടെ കേസുകൾ ആരംഭിച്ചു. ആ നിയമന ഉത്തരവുകൾ റദ്ദു ചെയ്തവെന്ന് മാത്രമല്ല കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ലൈബ്രറി കൗൺസിലിലെ നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടുകൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. അതിനുശേഷം ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നു. പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ട നിയമനങ്ങളിൽ പി.എസ്.സി.-യുടെ വിശ്വസ്ത ഏറ്റവുമധികം സംരക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നവരാണെന്ന് അവകാശപ്പെടുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റ് വീണ്ടും താത്ക്കാലികക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താനുള്ള നീക്കം നടത്തി. കോടതിയിൽ കേസ് പോയി. ഒരു വിരോധാഭാസം, അന്ന് ലൈബ്രറി കൗൺസിലിൽ നിന്ന് പിരിച്ചുവിട്ടപ്പോൾക്ക് വേണ്ടി കേസ് നടത്തിയ വക്കീലിനെ ഈ ഗവൺമെന്റ് അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലായി നിയമിച്ചുവെന്നതാണ്. പി.എസ്.സി. വഴി നിയമനം നടക്കണം, യോഗ്യതയുള്ള ആളുകൾക്ക് നിയമനം ലഭിക്കണം, താത്ക്കാലികക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്ന നയമല്ല വേണ്ടത് എന്ന ആവശ്യം മുൻ സർക്കാർ കോടതിയിൽ വച്ചിരുന്നവെങ്കിൽ അന്ന് വാദി ഭാഗം അഭിഭാഷകനായിരുന്ന, ഇപ്പോൾ അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലായി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ആൾ

കോടതിയിൽ പറയുകയാണ്, പി.എസ്.സി. വേണ്ട, യോഗ്യത വേണ്ട, റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് വേണ്ട, ഇഷ്ടമുള്ളവരെ നിയമിക്കട്ടെയെന്ന്. ഇതിനെ പിൻവാതിൽ നിയമനമെന്നല്ലാതെ മറ്റെന്താണ് കേരളം വിളിക്കേണ്ടതെന്ന് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറയണം. ആരാണ് ഇവർക്ക് വേണ്ടി കേസ് നടത്തിയത് അവർ തന്നെ സർക്കാരിന്റെയും വക്കീൽ ആകുകയാണ്. പി.എസ്.സി. വഴി നിയമനം നടത്തേണ്ടതില്ല, പകരം ഇവരെത്തന്നെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താമെന്ന് അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറൽ കോടതിയിൽ പറയുന്നു. ഞങ്ങൾ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ആരോപണം ഉന്നയിക്കുന്നത് മാത്രമാണോ? ടൂറിസം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലെ ഒരു ഫയൽ എന്റെ പക്കലുണ്ട്. അവിടെ ആളുകളെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുകയാണ്. പി.എസ്.സി.-യുടെ നിയമന അധികാര പരിധിക്കപ്പുറത്തുനിന്ന് ഏഴുപേരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനമെടുക്കുകയാണ്. ആ ഫയലിന്റെ ബാക്ക്ഫയൽ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ മനസ്സിലാകുന്നത്, ധനകാര്യവകുപ്പ് ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകാണ്ട് 'ആയതിനാൽ താത്ക്കാലിക ജീവനക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച വിഷയത്തിൽ യോജിക്കാൻ കഴിയില്ലായെന്ന്' ഭരണ വകുപ്പിനെ അറിയിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച്

ഇന്നയിന്ന കാരണങ്ങളാൽ ധനകാര്യവകുപ്പ് നൽകിയ അഭിപ്രായത്തോട് യോജിക്കുന്നുവെന്ന് നിയമ വകുപ്പ് പറയുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്... ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, ഒരു തരത്തിലും ഇതിനോട് യോജിക്കാൻ

കഴിയില്ല, ചെറുപ്പക്കാരുടെ വിഷയമാണ്. അങ്ങുൾപ്പെടെ ഈ സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങളാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്...

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, ഞാൻ വിഷയത്തിന് പുറത്ത് ഒന്നും

പറയുന്നില്ല. വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പിന് കീഴിൽ പി.എസ്.സി. മുഖേന നിയമനം നടത്താത്തതും നിലവിൽ ഒഴിവുള്ളതുമായ ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് തസ്തികകളിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെയും ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭരണ പരിഷ്കാര വകുപ്പിന്റെയും നിയമവകുപ്പിന്റെയും അഭിപ്രായങ്ങൾ മറികടന്ന് അവരെ നിയമിക്കാൻ സാധിക്കുമോ എന്നുള്ള ചോദ്യമാണ് അവസാനം കാബിനറ്റിന്റെ മുന്നിൽ തീരുമാനമെടുക്കേണ്ട വിഷയം എന്ന പേരിൽ

വരുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, മൂന്ന് വകുപ്പുകളുടെ എതിർപ്പിനെ മറികടന്ന് നിയമനം നടത്താമോ എന്ന് ചോദിക്കുമ്പോൾ, കാബിനറ്റ് തീരുമാനിക്കുന്നത് ആര് എതിർത്താലും ശരി അവരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയേ തീരൂ എന്ന ഉത്തരവിറക്കാനാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: കൺക്ലൂഡ്...കൺക്ലൂഡ്. 12 മിനിട്ട് കഴിഞ്ഞു. കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, ഏത് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ കാര്യം പരിശോധിച്ചാലും ഇതു തന്നെയാണ് അവസ്ഥ. സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന്റെ ഫയലിൽ ഇതേ അഭിപ്രായം അവസാനം ചോദിക്കുന്നു. നിയമവകുപ്പിന്റെയും ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെയും അഭിപ്രായത്തിലെ എതിർപ്പ് മറികടന്ന് ഭാരത് ഭവനിലെ നിലവിലുള്ള അംഗീകൃത ഓഫീസ് അറ്റൻഡർ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് ഒരു പ്രത്യേക കേസായി പരിഗണിച്ച് നിയമനം നൽകാമോ? നിയമിക്കാമെന്ന് കാബിനറ്റ് തീരുമാനിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, തൊഴിൽ വകുപ്പിലും ഇതുപോലെ ചോദിക്കുന്നു. അവസാനത്തെ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് പോയിന്റ് ഓഫ് ഡിസിഷൻ ഈ വകുപ്പുകളുടെ എതിർപ്പിനെ മറികടന്ന് നിയമനം നടത്താമോ; കാബിനറ്റ് പറയുന്നു നിയമിക്കാം. KILA-യിൽ പത്ത് താത്ക്കാലികക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തി. Lecturer തസ്തികയിൽ ഉള്ള ഒരാൾക്ക് പി.എച്ച്.ഡി. വേണമെന്ന് KILA-യുടെ ബൈ ലോ പറയുമ്പോൾ അതുപോലും ഇല്ലാത്ത ആളുകളെ സ്ഥിര നിയമനം നൽകി നിയമിച്ച് ഉത്തരവിറക്കിയിട്ട് ഇവിടെ പിൻവാതിൽ നിയമനം നടത്തിയിട്ടില്ലായെന്ന് പറയുന്നതിൽ അർത്ഥമുണ്ടോ?

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, പി.എസ്.സി.-യിൽ പതിനായിരക്കണക്കിന് ചെറുപ്പക്കാർ പഠിച്ച് പാസ്സായി ജോലിക്കായി കാത്ത് നിൽക്കുമ്പോഴാണ് കെൽട്രോണിൽ സ്ഥിരനിയമനത്തിനായി 296 പേരുടെ ലിസ്റ്റ് ഈ ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെയുണ്ട്. ഇടത് അധ്യാപക സംഘടനകളുടെ രൂക്ഷമായ എതിർപ്പുണ്ടായിട്ടുപോലും പാർട്ടി തീരുമാനമെന്ന പേരിൽ

SCOLE Kerala-യിൽ നിരവധി നിയമനങ്ങൾ വഴിവിട്ട് നടത്തിയതിന്റെ രേഖകൾ മുഴുവൻ ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ മുന്നിൽ ലഭ്യമാകുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും എതിർപ്പുകൾ കാറ്റിൽപ്പറത്തി യോഗ്യതയില്ലാത്ത ആളുകളെക്കൊണ്ട് നിയമനം നടത്തുന്ന അവസ്ഥ, K-BIP-ന്റെ അവസ്ഥ, ഡ്രൈവർമാരുടെ അവസ്ഥ....

മി. സ്പീക്കർ: ഇതൊക്കെ ആദ്യം പറയാമായിരുന്നില്ലേ?

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, താൽക്കാലിക നിയമനങ്ങൾ നേടിയവരുടെ പാർട്ടിയുടെ നിരം നോക്കി അവരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ, യുവജനവിരുദ്ധതയുടെ ഘോഷയാത്രയും സർവ്വകാല റെക്കോർഡുമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 100 ദിനങ്ങൾ കൊണ്ട് ഞങ്ങൾ തൊഴിൽ നൽകിയെന്ന് പറയുന്നവരുടെ ലിസ്റ്റിൽപ്പറയുന്ന കാര്യങ്ങളിൽപ്പോലും, സർക്കാരിന്റെ അവകാശ വാദങ്ങളിൽപ്പോലും ആകെ നിയമനമെന്ന് പറയുന്നത് 12,566 ആണ്. അങ്ങനെ നൽകിയതിൽ 12,350 പേരെയും താൽക്കാലികക്കാരായി നിയമിച്ചിട്ട് നിങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-ക്കുവേണ്ടി നടത്തുന്ന പ്രസംഗം ആര് വിശ്വസിക്കാനാണ്. സർവ്വകലാശാലകളിൽ ഞാനും നിങ്ങളും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഇവിടുത്തെ

പ്രതിനിധികൾ സമരം ചെയ്യുകയും പ്രക്ഷോഭം നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളവരാണ്. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

പിന്നോക്കക്കാരുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും മുഴുവൻ ബാക്ക് ലോഗുകളും അട്ടിമറിച്ച്, സിൻഡിക്കേറ്റിനുമുമ്പിൽ ഫയൽ പോലും വരാതെ കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാലയിൽ 116 അധ്യാപകരെ നിയമിക്കാൻ തീരുമാനമെടുക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്.. യെസ്.. പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: അനധ്യാപക ജീവനക്കാരുടെ നിയമനം പി.എസ്.സി.ക്ക് വിട്ടിട്ടും അതംഗീകരിക്കാതെ സർവ്വകലാശാലകളിൽ ആളുകളെ നിയമിക്കാൻ തീരുമാനമെടുക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി അത് റദ്ദ് ചെയ്യാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടായി. താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം പത്രങ്ങളിൽ വന്നു. മലയാള മനോരമ ദിനപത്രത്തിൽ വന്നത്, വിവരാവകാശ നിയമ പ്രകാരം ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ 1.17 ലക്ഷം താൽക്കാലിക നിയമനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നാണ്. താൽക്കാലിക നിയമനം പി.എസ്.സി. വഴി നടത്തിയ നിയമനങ്ങളുടെ ഇരട്ടിയാണ്. സർക്കാർ നിയന്ത്രിത സ്ഥാപനങ്ങളിലേതുകൂടി

കൂട്ടിയാൽ രണ്ടര ലക്ഷത്തിലധികമെന്ന് ഇവിടത്തെ പത്ര മാധ്യമങ്ങൾ പറയുന്നു. മറ്റൊരു റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് നിലവിലില്ലെന്ന് അറിഞ്ഞിട്ടും റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളുടെ കാലാവധി നീട്ടിക്കൊടുക്കാതെ, അതിനെ അവസാനിപ്പിച്ച് റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളുടെ ശവപ്പറമ്പായി മാറ്റിയിട്ട് അവിടെയെല്ലാം താൽക്കാലികക്കാരെ തിരുകിക്കയറ്റാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ഈ കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരൊറ്റകാര്യം ഞങ്ങൾ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു, ഇവിടെ ന്യായീകരണ ക്യാപ്സുളുകൾ വിഴുങ്ങുകയും വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നു എന്നതിനപ്പുറത്തേക്ക് എന്തെങ്കിലും ഉത്തരവാദിത്വം ഇവിടത്തെ ഇടത് യുവജനസംഘടനകൾക്കുണ്ടെങ്കിൽ, ഈ ചെറുപ്പക്കാർക്കുവേണ്ടി ഒരു മൗനപ്രാർത്ഥനയെങ്കിലും നടത്തണമെന്ന് അവരോട് പറയാൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഞാൻ കൺക്ലഡ് ചെയ്യുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നേരത്തെ കരണത്തടിയെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു, കഴിഞ്ഞ ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 19 തവണ കരണത്തടി വാങ്ങിയതൊന്നും ആരും മറന്നിട്ടുണ്ടാകില്ലെന്ന് ഞങ്ങൾ കരുതുന്നു. ഇതിലും വലിയ അടി വരാനിരിക്കുന്നുണ്ട്. അത് കേരളത്തിലെ യുവജനങ്ങളുടേതാണ്. അവരുടെ യോഗ്യതയെയും കഠിനാധ്വാനത്തെയും വിദ്യാഭ്യാസത്തെയും



കഷ്ടപ്പാടിനെയും പ്രയാസങ്ങളെയും അവഗണിച്ച്, സർക്കാർ തൊഴിൽ കൊടി പിടിച്ചവർക്ക് തീറെഴുതിക്കൊടുക്കുന്നവർക്കെതിരായിട്ടുള്ള പ്രതികരണം അധികം വൈകാതെ ഈ സർക്കാർ അറിയും. അതിനുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കണം എന്നുപറയുന്നു. ഈ കാര്യം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ശക്തമായി ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നമ്മുടെ യുവതലമുറയുടെ ജോലിപ്രശ്നം ഗൗരവമായിത്തന്നെ പരിഗണിക്കപ്പെടേണ്ട വിഷയമാണ്. അതിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനമായൊരു ഭാഗം, ചെലവ് ചുരുക്കലിന്റെ പേരിൽ പുതിയ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനെതിരെ നിയമന നിരോധന ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ച കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടപടിയെക്കുറിച്ച് യുവജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി സംസാരിക്കുന്ന ബഹുമാന്യനായ യുവജന നേതാവിന് എന്തുകൊണ്ടോ പറയാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. എട്ട് ലക്ഷം ഒഴിവുകൾ കേന്ദ്രസർക്കാർ സർവ്വീസിൽ നികത്താനുള്ളപ്പോഴാണ് ഈ നിയമന നിരോധനമുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇത് യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലം മുതൽ തുടങ്ങിയ നടപടികളുടെ തുടർച്ചയാണ്. മറ്റ് പരിഗണനകളെല്ലാം മാറ്റിവെച്ചാൽ, എട്ട് ലക്ഷം ഒഴിവുകൾ കേന്ദ്രസർക്കാർ നികത്താത്തതിനെ സംബന്ധിച്ച് സാധാരണഗതിയിൽ ഒരു

യുവജന നേതാവിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് പ്രതികരണമുണ്ടാകേണ്ടതായിരുന്നു. 2019 ഡിസംബർ 12-ന് റെയിൽവേ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡ് ഫലപ്രഖ്യാപനം നടത്തിയ അസിസ്റ്റന്റ് ലോക്കോ പൈലറ്റ് തസ്തികയിൽ 64371 ഒഴിവുകളുണ്ട്. അതിൽ നിയമനം നടത്തിയിട്ടില്ല. അതുപോലെ 2019 ഫെബ്രുവരി 13-ന് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ച ആർ.ആർ.ബി. ഗ്രൂപ്പ് 'ഡി' തസ്തികയിലെ ഒഴിവുകളുടെ എണ്ണം 103769 ആണ്, അപേക്ഷകരുടെ എണ്ണം ഒരു കോടി പതിനാറ് ലക്ഷമാണ്. അപേക്ഷാ ഫീസായി പിരിച്ചതുതന്നെ 500 കോടി രൂപയാണ്. പക്ഷേ, പരീക്ഷ പോലും നടന്നില്ല. ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾക്കെതിരെ ഒരക്ഷരം ശബ്ദിക്കാതെ കൃത്യമായി നിയമനം നടത്തുന്ന സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെതിരെ ആക്ഷേപമുന്നയിക്കാനാണ് ചിലർക്ക് താൽപ്പര്യം. സംസ്ഥാന സർക്കാർ കൃത്യമായി നിയമനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്ന് ആർക്കും ബോധ്യമുള്ളതാണ്. പി.എസ്.സി.യുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കനുക്രമമായ ഒട്ടേറെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. സ്പെഷ്യൽ റൂളുകളുടെ അനോമലി ഒരു പ്രശ്നമായി വരാറുണ്ട്. ആ അനോമലി തീർക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നോട്ടീഫിക്കേഷനിറക്കിയാൽ രണ്ട്

വർഷത്തിനുള്ളിൽ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ചില പ്രധാന മേഖലകളിലെ പരീക്ഷകളിൽ ഓൾ ഇന്ത്യ സർവ്വീസ് മാതൃകയിൽ പ്രാഥമിക പരീക്ഷ നടത്തി അതിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടവർക്ക് രണ്ടാമതും പരീക്ഷ നടത്തി ഉയർന്ന നിലവാരം കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്നതിന് ശ്രദ്ധിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെയൊരു പ്രത്യേകത ഏറ്റവും ഗുണനിലവാരമുള്ളവരെ സിവിൽ സർവ്വീസിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുമെന്നുള്ളതാണ്. പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്ന എല്ലാ പോസ്റ്റുകളിലും പി.എസ്.സി. തന്നെയാണ് നിയമനം നടത്തുന്നത്. അത്തരം പോസ്റ്റുകളിലൊന്നും മറിച്ച് നിയമനം നടത്തുന്ന രീതിയുണ്ടായിട്ടില്ല. കമ്പാഷണേറ്റ് ഗ്രൗണ്ട്, സ്പോർട്സ് ക്ലോട്ട ഇങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് വ്യത്യസ്തമായ നിയമനം നടക്കുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ റിക്രൂട്ട്മെന്റിന് അവരുടെ സാമൂഹ്യ-സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി കണക്കിലെടുത്ത് അതിനനുസരിച്ചുള്ള ക്വാളിഫിക്കേഷൻ നിശ്ചയിച്ച് പി.എസ്.സി. മുഖാന്തിരം നേരിട്ട് അപേക്ഷ സ്വീകരിച്ച് ഇന്റർവ്യൂ നടത്തുന്ന രീതിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പോലീസിലും എക്സൈസിലും പ്രിമിറ്റീവ് ട്രൈബിനെ റിക്രൂട്ട് ചെയ്യുന്നതിന് ഇത്തരം നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്.

ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച നടപടികളും കാര്യങ്ങളും പുകമറസൃഷ്ടിക്കാനുള്ള ശ്രമമായാണ് കാണേണ്ടത്. റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളിലുള്ള മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും നിയമനം ലഭിക്കണമെന്ന് സ്വാഭാവികമായും റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലുള്ളവർ ആഗ്രഹിക്കും. പക്ഷേ, നിശ്ചിത എണ്ണം ആളുകൾ മാത്രമേ സാധാരണനിലയിൽ നിയമിക്കപ്പെടുകയുള്ളൂ. നിയമിക്കപ്പെടാത്തവർ സ്വാഭാവികമായും നിരാശരാകും. തിരുവനന്തപുരത്തുണ്ടായ നിർഭാഗ്യകരമായ ഒരു സംഭവം അദ്ദേഹം ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. തിരുവനന്തപുരത്ത് അന്നു എന്ന വ്യക്തി ആത്മഹത്യ ചെയ്തത് അങ്ങേയറ്റം നിർഭാഗ്യകരമായ സംഭവമാണ്. പി.എസ്.സി. നടത്തിയ സിവിൽ എക്സൈസ് ഓഫീസർ പരീക്ഷയിൽ അദ്ദേഹം 77-ാം റാങ്കുകാരനായി ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നു. ഒഴിവുകൾ ഉള്ളതിന്റെ അഞ്ചിരട്ടിയോളം ആളുകളെ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നത്. അതിനാൽ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന മഹാ ഭൂരിപക്ഷം ആളുകളും നിയമനം ലഭിക്കാത്തവരായി മാറുകയാണ്. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യം യുവാക്കളിൽ നിരാശ സൃഷ്ടിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. ഇത് കേരളീയ

സമൂഹത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്ന അതീവ ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നമാണ്. ഇത് സ്വാഭാവികമായും പരിശോധിക്കുന്നതിന് സംവിധാനം വേണമെന്നുതന്നെയാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. അത്തരമൊരു സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ച ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യം, ചില മേഖലകളിലുള്ള നിയമനങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ്. ഇതിൽ നാം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത്, ദശാബ്ദങ്ങളായി ജോലി ചെയ്യുന്നവരും പി.എസ്.സി.-യിൽ അവസരം ലഭിക്കാത്തവരുമായ ആളുകളെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നത് സാധാരണഗതിയിൽ ഈ സഭയുടെ ഇരുപക്ഷത്തുമുള്ള അംഗങ്ങൾ നിവേദനം നൽകുന്ന കാര്യമാണ്. മാനുഷിക പരിഗണനയുടെ പേരിൽ അത്തരത്തിലുള്ള നിയമനങ്ങൾ നടത്തേണ്ടതായി വരും. ഇങ്ങനെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിന് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച മാനദണ്ഡം ഇത് പി.എസ്.സി. ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ യാതൊരു വിധത്തിലും ബാധിക്കാൻ പാടില്ലെന്നതാണ്. 10-20 വർഷങ്ങൾ സർവ്വീസിലിരുന്ന ഒരാൾ ആ ജോലിയുടെ ഭാഗമായി കഴിഞ്ഞല്ലോ; അങ്ങനെയുള്ള ഒരാളെ പിരിച്ചുവിടുന്ന അവസ്ഥ

ആലോചിച്ചുനോക്കൂ; ഇങ്ങനെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നത് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതുപോലെ ഏതെങ്കിലുമൊരു പക്ഷക്കാരെയല്ല, എല്ലാ വിഭാഗക്കാരെയുമാണ്. സർക്കാരിനെ വിമർശിക്കാൻ പറയുമ്പോൾ പക്ഷം ചാർത്തി പറയുന്നത് സ്വാഭാവികമാണ്. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിന്റെ ഒരു പരിച്ഛേദം ഈ തരത്തിൽ താൽക്കാലിക അടിസ്ഥാനത്തിൽ ദീർഘകാലമായി ജോലി ചെയ്യുന്നവരാണ്. മൂന്നുമാസമോ ഒരു വർഷമോ കുറഞ്ഞ കാലയളവിൽ ജോലി ചെയ്തവരെയല്ല, ചുരുങ്ങിയത് പത്ത് വർഷത്തെ സർവ്വീസുള്ള ആളുകളെ പരിഗണിക്കുന്ന നിലയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിനെയോ മറ്റ് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽപ്പെട്ട ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെയോ ബാധിക്കുന്ന കാര്യമല്ല. ഇത്തരത്തിൽ താൽക്കാലികക്കാരെ എല്ലാ കാലത്തും എല്ലാ സർക്കാരിനും നിയമിക്കേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ജലസേചന വകുപ്പിൽ 290 ആളുകളെ ഇങ്ങനെ നിയമിച്ചതായി കാണാൻ സാധിക്കും. മത്സ്യഫെഡിൽ 113 പേരും വനം-

വന്യജീവി വകുപ്പിൽ 99 പേരെയും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ന്യൂഡൽഹിയിലെ കേരളാ ഹൗസിൽ 40 പേർക്ക് സ്ഥിരനിയമനം നൽകിയ കാര്യം ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞിരുന്നു. കേരളാ ഹൗസിന്റെ നിയമനകാര്യത്തിൽ മൂന്ന് വർഷം സർവ്വീസുള്ളവരാണ് പരിഗണിച്ചത്. ഇവിടെ ഒരു കാര്യം നാം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത്, പൊതു ഭരണ വകുപ്പിൽ അനേകം വർഷങ്ങളായി ജോലി ചെയ്തിരുന്ന സെക്യൂരിറ്റി ഗാർഡുകൾ തങ്ങളെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർക്കാരിന് അപേക്ഷ നൽകി. ഇതുസംബന്ധിച്ച് 7-12-2015-ൽ അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി ഞാൻ വായിക്കാം: "പൊതു ഭരണ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ അനേകം വർഷങ്ങളായി സെക്യൂരിറ്റി ഗാർഡ് തസ്തികയിൽ താൽക്കാലികമായി സേവനമനുഷ്ഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന 27 സെക്യൂരിറ്റി ഗാർഡുമാർ തങ്ങളെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്ന ആവശ്യമുന്നയിച്ച് സർക്കാരിന് നിരന്തരം അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. ആയതിന്റെ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് ഉത്തരവായപ്പോഴേയ്ക്കും പി.എസ്.സി. സെക്യൂരിറ്റി ഗാർഡ് റാങ്ക് ലിസ്റ്റ്

നിലവിൽ വരുകയും ചെയ്തു. പ്രസ്തുത റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽനിന്നും അഡ്വൈസ് ചെയ്ത ഒഴിവുകളിൽ 25 എണ്ണം തിരികെ വിളിപ്പിച്ചു ആയതിലേയ്ക്ക് താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുകയാണുണ്ടായത്". പി.എസ്.സി. നടത്തിയ പരീക്ഷയ്ക്കും അവരുടെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിനും അന്ന് സർക്കാർ എത്ര വലിയ പരിഗണനയാണ് നൽകിയതെന്നതിന്റെ ഉത്തമമായ തെളിവായിട്ടാണ് ഇത് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഇന്ന് മറ്റൊരു ന്യായം പറയുമ്പോൾ ഇതിനകത്തുള്ള ഫലിതം എല്ലാവർക്കും മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ നാലുവർഷക്കാലത്ത് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി സർക്കാർ മേഖലയിൽ 51707 പേർക്ക് താൽക്കാലിക നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ അഞ്ച് വർഷക്കാലത്ത് താൽക്കാലിക നിയമനം നൽകിയത് 45436 ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കാണ്. പിൻവാതിൽ നിയമനമാണ് നടക്കുന്നതെങ്കിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി 51707 പേരെ നാലുവർഷക്കാലത്തിനുള്ളിൽ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥിതിയുണ്ടാകുമോ?



ഇതാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖേന 10-02-2016 വരെ സ്ഥിര നിയമനം നടത്തിയവരുടെ എണ്ണം 7220 ആണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം 6-11-2019 വരെ സ്ഥിര നിയമനം നൽകിയവരുടെ എണ്ണം 7693 ആണ്. കൃത്യമായ മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ചുമാത്രമേ അത്തരം നടപടികളിലേയ്ക്ക് സർക്കാർ കടക്കുകയുള്ളൂവെന്നതാണ് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലിന്റെ ആ സ്ഥാനത്തിനുള്ള അർഹതയെക്കുറിച്ച് ആർക്കും സംശയമില്ലാത്ത ഒരു കാര്യമാണ്. എന്തിനാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം അങ്ങനെയൊരു വാദം ഉന്നയിച്ചത്? ശരിയല്ലാത്തൊരു പരാമർശം വന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചുവെന്നേയുള്ളൂ, അതിലേയ്ക്ക് കൂടുതൽ പോകുന്നില്ല. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ചെറുപ്പക്കാരുടെ ആശങ്കകൾ എല്ലാ രീതിയിലും കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് ഗവൺമെന്റ് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട യാതൊരു ആവശ്യകതയും ഇല്ല.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന എല്ലാവരെയും

നിയമിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയവരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ട ആളുകളിൽ ഗണ്യമായൊരു വിഭാഗം ആളുകളും ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നിയമിക്കപ്പെട്ടവരാനോയെന്ന് പുനഃപരിശോധിക്കണം. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ സൂചിപ്പിച്ച ധന്യ, സൗമ്യ എന്നിവർ അധ്യാപകർക്കുള്ള അവർ ഉൾപ്പെട്ട റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളിലെ ഒന്നാമത്തെ റാങ്കുകാരാണ്. അവരെ എന്തുകൊണ്ടാണ് നിയമിക്കാതിരുന്നത്; ലിസ്റ്റിലുള്ള എല്ലാവരെയും നിയമിച്ചില്ലെങ്കിലും ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകാരെ നിയമിക്കേണ്ട; അങ്ങ് അത് പരിശോധിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സാധാരണനിലയ്ക്ക് ബഹുമാന്യനായ കെ.

സി. ജോസഫിനെപ്പോലെ ഒരാൾക്ക് ഇതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ അറിയാത്തതുകൊണ്ട് ചോദിക്കുന്നതല്ല. ഇതൊരു പ്രചരണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള വഴിയായാണ് കാണുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് നിശ്ചയിച്ച് അവരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുക എന്ന നിലപാട് സർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ടില്ല. ഞാൻ

നേരത്തെ പറഞ്ഞു, പത്തു വർഷമെങ്കിലും സർവ്വീസുള്ള ആളുകളെ മാനുഷിക പരിഗണനവെച്ച് പി.എസ്.സി. ലിസ്റ്റിൽ ആൾ വരാനില്ലാത്ത സ്ഥലത്ത്, പി.എസ്.സി. ലിസ്റ്റ് വരില്ല, അങ്ങനെയുള്ള സ്ഥലത്ത് നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതുമാത്രമാണ് സർക്കാർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അവരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുകയാണ്, അവർ സർവ്വീസിൽ ഇരിക്കുകയാണ്. അവരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി എടുത്തുവെന്നുമാത്രമേയുള്ളൂ. എത്രയോ കാലമായി സർവ്വീസിൽ ഇരിക്കുന്നവരാണ്. അവരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുമാത്രമാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ കാര്യം, ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നിയമിച്ച, അതായത് നാല് വർഷം അല്ലെങ്കിൽ അഞ്ച് വർഷം; അങ്ങനെയൊരാളെയും കാണിക്കാനാവില്ല; ഒരാളുമില്ല. അതാണ് അതിൽ വ്യക്തത വരുത്താനുള്ളത്. മറ്റേത് തീർത്തും സാധാരണഗതിയിൽ സംഭവിക്കാനിടയില്ലാത്തൊരു കാര്യമാണ്. എന്താണെന്ന് പ്രത്യേകമായി അദ്ദേഹം ഉന്നയിക്കട്ടെ; അതുസംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യം ഞാൻ പരിശോധിക്കാം.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇവിടെ

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ എം.എൽ.എ. അവതരിപ്പിച്ച ഈ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് വളരെ ലാഘവത്തോടുകൂടിയാണ് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 158680 പേർക്കാണ് പി.എസ്.സി.-യിലൂടെ നിയമനം നൽകിയത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് 151513 പേർക്കാണ് നിയമനം നൽകിയത്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ വ്യാപകമായ തോതിലുള്ള കൺസൾട്ടൻസി നിയമനങ്ങളും പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങളും വലിയ തോതിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നുള്ള ആക്ഷേപം വളരെ ശക്തമാണ്. അതിന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞത് വളരെ ലാഘവത്തോടുകൂടിയാണ്. രാജ്യത്ത് നിലനിൽക്കുന്ന നിയമങ്ങളും സുപ്രീം കോടതി വിധികളും ഏതൊരു ഗവൺമെന്റിനും ബാധകമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണ്. ആ നിയമങ്ങളെയും സുപ്രീം കോടതി വിധികളെയും കാറ്റിൽ പറത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു ഗവൺമെന്റിനും പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധ്യമല്ല എന്നുള്ള കാര്യം അദ്ദേഹം മനസ്സിലാക്കണം. ഇപ്പോൾത്തന്നെ സ്കൂളുകളിൽ അധ്യാപക നിയമനത്തിനുവേണ്ടി അഡ്വൈസ് ചെയ്ത 5000 പേർക്ക് കഴിഞ്ഞ ആറു

മാസമായി നിയമനം നൽകിയിട്ടില്ല. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് കാലത്ത് 22058 പുതിയ പോസ്റ്റുകളാണ് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തത്. പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങളും കൺസൾട്ടൻസി നിയമനങ്ങളും താല്ക്കാലിക നിയമനങ്ങളും വ്യാപകമാകുന്നു എന്നുള്ള പരാതികൾ ഇന്ന് റാങ്ക് ഹോൾഡേഴ്സ് മാത്രമല്ല കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജനങ്ങളും ഉറക്കെപ്പറയുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. നഷ്ടത്തിലുള്ള 42 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കൂട്ടനിയമനത്തിനുള്ള നീക്കം, നിയമനം ചർച്ച ചെയ്യാൻ കോവിഡ് മാനദണ്ഡങ്ങൾ ലംഘിച്ചുള്ള സ്ഥാപനമേധാവികളുടെ യോഗം - കോഴിക്കോടാണ്. നഷ്ടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 42 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ അടിയന്തരമായി ആളുകളെ നിയമിക്കണമെന്നുള്ള നിർബന്ധബുദ്ധിയോടുകൂടിയുള്ള നീക്കം ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടാകുന്നത് ഗൗരവത്തോടെ നമ്മൾ കാണണ്ട; ബോർഡുകളിലും കോർപ്പറേഷനുകളിലും സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും തിരക്കിട്ട് സ്ഥിരപ്പെടുത്തൽ നടപടികളുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ ഓഫീസിൽ നിയമന ഉത്തരവ് ഇറക്കിയത് 'MINT' ആണ്. ആരാണ് 'MINT' എന്നുപറയുന്ന സ്വകാര്യ സ്ഥാപനം; അവർക്ക് ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ ഓഫീസിലും വ്യവസായ

വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിലും മറ്റു മന്ത്രിമാരുടെ ഓഫീസിലുമൊക്കെ ആളുകളെ റിക്രൂട്ട് ചെയ്യാനുള്ള എന്തധികാരമാണുള്ളത്? സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ വിവിധ പ്രധാനപ്പെട്ട ഓഫീസുകളിൽ 'MINT' എന്നു പറയുന്ന സ്വകാര്യ റിക്രൂട്ടിംഗ് ഏജൻസിയാണ് ആളുകളെ നിയമിക്കുന്നത്; പിന്നെ പി.എസ്.സി. എന്തിനാണ്? ഇവിടെ കടുംവെട്ട് നടക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലാവധി അവസാനിക്കാൻ പോകുന്നതോടുകൂടി കേരളത്തിലെ സർക്കാർ/അർദ്ധസർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ബോർഡുകൾ, കോർപ്പറേഷനുകൾ തുടങ്ങി എല്ലായിടത്തും വ്യാപകമായ തോതിലുള്ള പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു; കൺസൾട്ടൻസി നിയമനങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു; ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് പോലെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ആരോടും ചോദിക്കാതെ ധാരാളം നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നു. 50000 പേർക്ക് ജോലി കൊടുത്തുവെന്ന് പറയുന്നു. എവിടെയാണെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. താല്ക്കാലിക നിയമനങ്ങളും കരാർ നിയമനങ്ങളും ഇഷ്ടക്കാർക്കും സ്വന്തക്കാർക്കുംവേണ്ടി മാത്രം നടത്തുന്ന ഒരു പ്രക്രിയയാണ് കേരളത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്റെ കയ്യിൽ ഒരു കത്തുണ്ട്. (കത്ത് ഉയർത്തിക്കാണിച്ചു) കേരളാ സ്റ്റേറ്റ് ചലച്ചിത്ര അക്കാദമി ചെയർമാൻ

ശ്രീ. കമൽ സാംസ്കാരികകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ 17-08-2020-ൽ നൽകിയ കത്താണ് എന്റെ കയ്യിലുള്ളത്. അക്കാദമിയുടെ ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ, പ്രോഗ്രാം മാനേജർ എന്നീ തസ്തികകളിലേക്കുള്ള നാല് കരാർ ജീവനക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താനുള്ള കത്താണ്. താല്ക്കാലിക ജീവനക്കാരായി പണിയെടുക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ട് മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നതുപോലെ പത്ത് വർഷമൊന്നും ആയിട്ടില്ല, വെറും നാലുവർഷം മാത്രം; ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുതന്നെ കരാറടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിക്കപ്പെട്ടവരാണ്. ശ്രീ. കമലിന്റെ കത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ഞാനിവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. "ഇടതുപക്ഷ അനുഭാവികളും പുരോഗമന മൂല്യങ്ങളിലൂന്നിയ സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തന രംഗത്ത് നിലകൊള്ളുന്നവരുമായ പ്രസ്തുത ജീവനക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നത് ചലച്ചിത്ര അക്കാദമിയുടെ ഇടതുപക്ഷ സ്വഭാവം നിലനിർത്തുന്നതിന് സഹായകരമായിരിക്കും" എന്ന് ഒരു കത്ത് എഴുതിയിരിക്കുകയാണ്. ആ കത്ത് ഞാൻ അങ്ങേക്ക് തരാം.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവേ, ഇത്തരം ഒരു കത്ത് ഒരാൾ കൊടുത്തു. അതും ഈ ഗവൺമെന്റുമായി എന്താണ്

ബന്ധം?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ചലച്ചിത്ര അക്കാദമിയുടെ

ചെയർമാനായിരിക്കുന്ന വ്യക്തി ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നാലുപേരെ നിയമിച്ച് സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നത് അവർ ഇടതുപക്ഷ അനുഭാവികളായതുകൊണ്ടാണ്. ചലച്ചിത്ര അക്കാദമിയുടെ ഇടതുപക്ഷ സ്വഭാവം നിലനിർത്താൻ ഇത് അനിവാര്യമാണെന്ന് പറഞ്ഞാണ് കത്ത് കൊടുക്കുന്നത്. ഇതാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന് മന്ത്രി എഴുതിയത് 'examine and put up' എന്നാണ്. മന്ത്രി സ്ഥലത്തില്ല, കോവിഡ് ബാധിച്ചതു കാരണം അദ്ദേഹം എത്തിയില്ല. ഭരണഘടന തൊട്ട് സത്യം ചെയ്ത ഒരു മന്ത്രി അത് പരിശോധിക്കാനായി ഏർപ്പാട് ചെയ്യുകയാണ്. ഇതുപോലെയാണ് നിയമനങ്ങളെല്ലാം നടക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു; പത്ത് വർഷം കഴിഞ്ഞവരെയാണ്; നാലുവർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടേയുള്ളൂ. ഒരു ഉദാഹരണം മാത്രമാണ് ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. ഇതുപോലെയാണ് ഇന്ന് ഗവൺമെന്റ് ഓരോ ആളുകളേയും വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിയമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പ്രീതിയോ ഭേദമോ പക്ഷപാതമോ കൂടാതെ നിഷ്പക്ഷമായി ഭരണം നടത്തുമെന്ന്



സത്യപ്രതിജ്ഞാ വാചകം ചൊല്ലി അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റിനും ഇത് ഭൂഷണമല്ല എന്നുള്ളത് നമ്മൾ കാണേണ്ട കാര്യമാണ്. ചലച്ചിത്ര അക്കാദമി സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ പോഷകസംഘടനയല്ല. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ പണംകൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥാപനമാണ്. അതുകൊണ്ട് ന്യായത്തിന്റെയും നീതിയുടെയും നിയമത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ വേണം ഇവിടെ പ്രവർത്തിക്കാൻ. ഈ സ്ഥിരപ്പെടുത്തൽ മാമാങ്കത്തിന്റെ ഒരു ഭാഗമായി മാത്രം ഞാൻ ഇത് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. എല്ലാ വകുപ്പുകളിലും തകൃതിയായി നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നു. സൂപ്രീം കോടതി വിധിയേയും ഭരണഘടനയേയും കാറ്റിൽ പറത്തിക്കൊണ്ടാണിത്. കിലയിൽ കരാർ/ദിവസവേതനക്കാരായി പത്തുപേരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച ഫയൽ എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. ലക്ചറർ, അസിസ്റ്റിംഗ് ഡി.റ്റി.പി. ഓപ്പറേറ്റർ, മൾട്ടി ടാസ്ക് വർക്കർ തുടങ്ങിയ പത്ത് പേരെയാണ് സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നത്. ഫയൽ നിയമ വകുപ്പിൽ അയച്ചപ്പോൾ, അവർ ഫയലിൽ എഴുതിയത് സൂപ്രീം കോടതി വിധിക്കെതിരാണ്; നിയമവിരുദ്ധമാണ്; പ്രസിദ്ധമായ ഉമാദേവി കേസിലെ വിധി ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ടാണ് നിയമവകുപ്പ് ഇത് ഫയലിൽ

രേഖപ്പെടുത്തിയത്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഇതിനെതിരായി എഴുതി. എന്നിട്ടും മന്ത്രിസഭാ യോഗത്തിൽവെച്ച് മന്ത്രിസഭ തന്നെ അംഗീകാരം നൽകുകയുണ്ടായി. ഇവിടെ പ്രസക്തമായ ഒരു ചോദ്യം നിയമവിരുദ്ധമായും സുപ്രീം കോടതി വിധിക്കെതിരായും പ്രവർത്തിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് അവകാശമുണ്ടോ? കിലയിൽ മാത്രമല്ല, വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള കേരള ബ്യൂറോ ഓഫ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പ്രൊമോഷൻ, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പിനു കീഴിലെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ, ജലവിഭവ വകുപ്പ്, സാംസ്കാരിക വകുപ്പ്, വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പ് തുടങ്ങിയ വകുപ്പുകളിലെല്ലാം സ്ഥിരനിയമനങ്ങൾ തകൃതിയായി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. എല്ലായിടത്തും ഈ ചെയ്യുന്നത് ശരിയല്ലെന്ന് നിയമ വകുപ്പ് ഫയലിലെഴുതുകയും ചെയ്തു. വിചിത്രമായ കാര്യങ്ങളാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നിയമവിരുദ്ധമാണെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തിയശേഷവും അതുതന്നെ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. സ്വന്തക്കാരെയും ബന്ധുക്കളെയും യാതൊരു തത്വദീക്ഷയുമില്ലാതെ പോസ്റ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതിനകത്ത് പാർട്ടി താല്പര്യങ്ങൾ മാത്രമാണുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി

ആലോചിക്കണം, ഇക്കാലത്ത് കിൻഫ്രയിൽ ഉന്നത തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് കുറേ നിയമനങ്ങൾ നടന്നു. എല്ലാം പാർട്ടിക്കാർക്കും ബന്ധുക്കൾക്കുംവേണ്ടി മാത്രമുള്ള നിയമനങ്ങളായിരുന്നു. കിൻഫ്ര ജൂനിയർ മാനേജർ കോ-ഓർഡിനേഷൻ തസ്തികയിൽ ഷൊർണ്ണൂർ എം.എൽ.എ. ശ്രീ. പി. കെ. ശശിയുടെ മകൻ രാഹിലിനാണ് നിയമനം ലഭിച്ചത്. ഈ തസ്തികയിലേയ്ക്കാവശ്യമായ പ്രവൃത്തിപരിചയം അദ്ദേഹത്തിനില്ല. അസിസ്റ്റന്റ് മാനേജർ കോ-ഓർഡിനേഷൻ തസ്തികയിൽ ആന്ദർ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ കൗൺസിലറും മന്ത്രിയുടെ ഏറ്റവും അടുത്ത സുഹൃത്തുമായ എ. കണ്ണന്റെ മകൻ നിഖിലിനാണ് നിയമനം ലഭിച്ചത്. തളിപ്പറമ്പ് ബ്ലോക്ക് സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന നിഖിലിന് വേണ്ടത്ര യോഗ്യതയില്ല. ഡെപ്യൂട്ടി മാനേജർ പേഴ്സണൽ ആന്റ് അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ തസ്തികയിൽ യു.എസ്. രാഹുലിനാണ് നിയമനം ലഭിച്ചത്. റിയാബിന്റെ ചെയർമാനും സി.പി.ഐ.(എം) പ്രവർത്തകനും ഇന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ അഡീഷണൽ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിയുമായിരുന്ന ശശിധരൻ നായരുടെ മകളുടെ ഭർത്താവുമാണ് യു. എസ്. രാഹുൽ. വിചിത്രമായ ഒരു കാര്യം കൂടി ഈ നിയമനത്തിലുണ്ടായി.

28.5.2019-ന് ഈ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് ആദ്യം നോട്ടീഫിക്കേഷൻ വന്നപ്പോൾ രാഹുൽ അപേക്ഷിച്ചിരുന്നില്ല. അതുകാരണം ഇന്റർവ്യൂ മരവിപ്പിച്ചു. 08.05.2020-ൽ വീണ്ടും അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചു. അതിലും ഒരു മറിമായമുണ്ടായി. ആദ്യ നോട്ടീഫിക്കേണിൽ മിനിമം 10 years experience in HRM എന്നാണ് നിഷ്കർഷിച്ചിരുന്നത്. പക്ഷെ രാഹുലിന് യോഗ്യതയില്ലായിരുന്നതിനാൽ രണ്ടാമത്തെ നോട്ടീഫിക്കേഷനിൽ minimum 10 years of relevant experience എന്ന് യോഗ്യത തിരുത്തി, നിയമനം ലഭിച്ചു. അസിസ്റ്റന്റ് മാനേജർ ടെക്നിക്കൽ സർവ്വീസ് തസ്തികയിൽ അപർണ്ണ പി.കെ.-യ്ക്കാണ് നിയമനം കിട്ടിയത്. ഇടതുപക്ഷ സഹയാത്രികനും എ.കെ.ജി.സി.ടി.എ. യുടെ മുൻനേതാവുമായ പ്രൊഫ. കാർത്തികേയൻ നായരുടെ മകൾക്കാണ് നിയമനം. എന്റെ കൈയിൽ ഇനിയും ലിസ്റ്റുണ്ട്. ഞാൻ എല്ലാം വായിക്കുന്നില്ല. ഇടതുപക്ഷ സഹയാത്രികർക്കും പാർട്ടിനേതാക്കന്മാർക്കും അവരുടെ ബന്ധുക്കൾക്കും ഓരോ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിലും കിൻഫ്രയടക്കമുള്ള വ്യവസായ വകുപ്പിലെ സ്ഥാപനങ്ങളിലും തകൃതിയായി നിയമനങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ലക്ഷക്കണക്കിന് ചെറുപ്പക്കാർക്ക് ഇവിടെ ജോലി കിട്ടാതെ കഷ്ടപ്പെടുമ്പോൾ

അവരുടെ കണ്ണനീരൊപ്പാൻ കഴിയാതെയിരിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വന്തക്കാർക്കും ബന്ധുക്കൾക്കുംവേണ്ടി മാത്രം നിയമനങ്ങൾ നടത്തുന്നു. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ.....

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): നേരത്തെ പറയുമ്പോൾ ചിലച്ചിത്ര അക്കാദമിയുടെ കാര്യം പറഞ്ഞല്ലോ. അതിൽ മന്ത്രിയുടെ റിപ്പോർട്ട് ചോദിച്ചുവെന്നുള്ള ഭാഗം അങ്ങ് പറഞ്ഞു. അതിനുശേഷമുള്ളത് അങ്ങയുടെ കൈയിൽ ചിലപ്പോഴുണ്ടാകും. മന്ത്രി അതിൽ പിന്നീടെഴുതിയത് ആ പരിഗണനയനുസരിച്ചല്ല സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നത് എന്ന കാര്യം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒഴിവാക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അവരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ഇങ്ങനെയാണ് ഓരോ ആളുകളും സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡം കണക്കാക്കപ്പെടുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അതാണ് നടക്കുന്നത്. ശ്രീ. കമലിനെപ്പോലെയൊരാൾക്ക് ഇതെഴുതാൻ അറിയാത്തതൊന്നുമല്ലല്ലോ. എനിക്കും അറിയുന്ന ആളാണ് കമൽ. വിഖ്യാതനായ ഒരു സംവിധായകനാണ്. ഇങ്ങനെയെഴുതിയാലേ സ്ഥിരനിയമനം ലഭിക്കുവെന്ന് ബോധ്യമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹമെഴുതിയത്, കിട്ടിയില്ല എന്നുള്ളത്

വേറൊരു കാര്യം. ഇവിടെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത്  
 ചെയ്യേണ്ടതെങ്ങനെയാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടതുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം  
 എഴുതിയത്. അങ്ങയുടെ വകുപ്പായ ഐ.ടി. വകുപ്പിലല്ലേ ഏറ്റവും കൂടുതൽ  
 താൽക്കാലിക നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. ഐ.ടി. വകുപ്പിലെ നിയമനങ്ങളെ  
 സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കാൻ ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചു. എന്താണ്  
 അതിന്റെ റിസൾട്ട്; റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിയോ? ആ നിയമനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച്  
 എന്ത് നടപടിയാണ് എടുത്തത്? ഐ.ടി. വകുപ്പിൽ അങ്ങയുടെ മുൻ  
 പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന ശ്രീ. എം. ശിവശങ്കർ നടത്തിയിട്ടുള്ള  
 ഓരോ നിയമനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും ആക്ഷേപങ്ങളുണ്ട്. അങ്ങനെയാണ്  
 അതിനെപ്പറ്റി പരിശോധിക്കാൻ അങ്ങൊരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചത്.  
 പത്താം ക്ലാസുകാരിയായ സ്വപ്ന സുരേഷിന് ഉയർന്ന ശമ്പളത്തിൽ നിയമനം  
 കിട്ടിയ കാര്യം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഇതുപോലെ എത്രയോ ആളുകളെ ഐ.ടി.  
 വകുപ്പിൽ ഐ.ടി. ഫെലോമാരായി....., മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഫെലോ ആയി  
 ഒരാളെ നിയമിച്ചു. ഐ.ടി. ഫെലോ ആയി വിവിധ ഐ.ടി.  
 സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിയമനം നടത്തിയതിനെ സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കാൻ  
 നിയോഗിച്ച കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട് അങ്ങേയ്ക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ? മറുപടി

പറഞ്ഞ കൂട്ടത്തിൽ അങ്ങ് പറയുമെന്ന് ഞാൻ കരുതിയെങ്കിലും പറഞ്ഞില്ല. കൺസൾട്ടന്സി നിയമനങ്ങളും പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങളും ഇവിടെ വ്യാപകമായി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ ഇൻസ്പെക്ഷൻ ടീമാണ് പഠനം നടത്തുന്നത് എന്നാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. ഇൻസ്പെക്ഷൻ ടീമിന്റെ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പരിശോധിക്കണം. മിന്റ് എന്നുപറയുന്ന ഒരു സ്വകാര്യ ഏജൻസി സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ മുഴുവൻ നിയമനങ്ങൾ നടത്തുന്നു. ആരാണിവരെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയത്? ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ ഓഫീസിൽപ്പോലും മിന്റ് നിയമനങ്ങൾ നടത്തുന്നു. 22 പേരെ അടുത്ത കാലത്ത് നിയമിക്കുകയുണ്ടായി. പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകൾ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ; റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലെ ആളുകൾക്ക് ജോലി കിട്ടാതെ കഷ്ടപ്പെടുമ്പോൾ ഇവിടെ മറ്റൊരു കൂട്ടർ വ്യാപകമായ തോതിൽ സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ പ്രവർത്തിച്ച് ജോലി നേടുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. അനധികൃത നിയമനവും പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങളും നടത്താൻ വേണ്ടിയിട്ടാണ് PwC-യുടെ ഓഫീസ് സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ ഇടങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ചത്. ഇത്തരം കൺസൾട്ടന്സികൾ വരുന്നത് അവർക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള ആളുകളെ നിയമിക്കാൻ

വേണ്ടിയാണ്. പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഞാൻ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഒരു കത്ത് നൽകി. അദ്ദേഹം വിശദമായ മറുപടി നൽകി. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ഇടതുമുന്നണി സർക്കാരിന്റെ കീഴിൽ കേവലം 11674 താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരേ ഉള്ളുവെന്നാണ്. എന്നാൽ വിവരാവകാശ നിയമപ്രകാരം വീണ്ടും അപേക്ഷിച്ചപ്പോൾ അതിൽ പറയുന്നത് സ്റ്റാർക്ക് വഴി ശമ്പളം വാങ്ങുന്ന ജീവനക്കാർ തന്നെ 117267 പേരെയാണ്. സ്റ്റാർക്ക് വഴിയല്ലാതെ കൺസൾട്ടൻസി വഴിയും കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിലും ജോലി ചെയ്ത് ശമ്പളം വാങ്ങുന്നവർ ഇതിന്റെ ഇരട്ടിയോളമുണ്ട്. ഇത്രയധികം പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങൾ കേരള ചരിത്രത്തിൽ ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും നടന്നിട്ടില്ല എന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യം ഇവിടെ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. കാരണത്താൽ ഫാനിൽ തൂങ്ങിമരിച്ച അനു എന്ന ചെറുപ്പക്കാരന്റെ കാര്യം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ വരുന്ന എല്ലാവർക്കും നിയമനം കിട്ടിയെന്ന് വരില്ല. വാസ്തവത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് പോലെയല്ല, ഈ ചെറുപ്പക്കാരന്റെ സ്ഥിതി വ്യത്യസ്തമാണ്. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ 77-ാമത് റാങ്കുകാരനായിരുന്നു അനു. അതിന്റെ ഇരട്ടിയോളം വേക്കൻസികൾ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന സമയത്താണ് അനു എന്ന പാവപ്പെട്ട ചെറുപ്പക്കാരന്



ഫാനിൽ ജീവിതം അവസാനിപ്പിക്കേണ്ടി വന്നത്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നടത്തിയതിനെപ്പറ്റി അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പി.എസ്.സി.വഴി ഏറ്റവും കൂടുതൽ നിയമനം നടന്ന കാലമായിരുന്നു. ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്ഥാപനങ്ങളെ പി.എസ്.സി.വഴി നിയമനം നടത്താൻ ചട്ടങ്ങളുണ്ടാക്കിയ കാലമായിരുന്നു. ഇന്ന് ആ സാഹചര്യങ്ങളെല്ലാം കാറ്റിൽപ്പറത്തിക്കൊണ്ട്....., 50000 പേർക്ക് തൊഴിൽ കൊടുത്തുവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്, എവിടെ കൊടുത്തുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. നിങ്ങൾ ഒരുവർഷം 5 ലക്ഷം പേർക്ക് ജോലി കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡി പറഞ്ഞു, ഒരു വർഷം ഞങ്ങൾ രണ്ട് കോടി പേർക്ക് ജോലി കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. രണ്ട് ഗവൺമെന്റുകളും തൊഴിൽരഹിതരായ ചെറുപ്പക്കാരെ കബളിപ്പിക്കുന്നു. ഇഷ്ടക്കാരെയും ബന്ധക്കാരെയും നിങ്ങൾക്ക് താല്പര്യമുള്ളവരെയും മാത്രം ജോലിക്കൊടുക്കുന്നു. അങ്ങനെ സർക്കാർ സർവ്വീസിനെ പാർട്ടിക്കുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള ആയുധമാക്കി മാറ്റിയെടുക്കുന്ന ഈ നടപടിക്കെതിരെ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട്; ഇത് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, അവിടെ താലിക്കെട്ട് ഇവിടെ പാലുകാച്ച്; ഇവിടെ പാലുകാച്ച് അവിടെ താലിക്കെട്ട്. അവിടെ പിൻവാതിൽ നിയമനം, ഇവിടെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തൽ; ഇവിടെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തൽ, അവിടെ പിൻവാതിൽ നിയമനം. കേരള സംസ്ഥാന ലൈബ്രറി കൗൺസിലിൽ 60 താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയ നടപടി ഹൈക്കോടതി ഡിവിഷൻ ബെഞ്ച് സ്റ്റേ ചെയ്തു. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസ് നൽകിയ പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ഹോൾഡേഴ്സ് പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യമുണ്ട്. മരണപ്പെട്ട ഒരാൾക്ക് മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടുകൂടി നിയമനം നൽകുകയും തുടർന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹധർമ്മിണിക്ക് സമാശ്വാസ നിയമന വ്യവസ്ഥയിൽ എൽ.ഡി.സി. ആയി നിയമനം നൽകുകയും ചെയ്ത ഒരു വിവാദത്തെക്കുറിച്ചാണ് അവർ പറഞ്ഞത്. മരണപ്പെട്ടയാളെവരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയ.... ഗവൺമെന്റ് പറയുകയാണ് ഞങ്ങളാരെയും സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലെന്ന്. ലൈബ്രറി കൗൺസിലിൽ എല്ലാ നിയമനങ്ങളും പി.എസ്.സി.ക്ക് വിടണമെന്നും നിയമനങ്ങൾ ഒരുസമയത്ത് പി.എസ്.സി.വഴി നടപ്പിലാക്കിയാൽ അതിന്റെ തുടർനിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.വഴി മാത്രമേ നടത്താൻ പാടുള്ളൂ എന്നാണ് നിയമം. ആ നിയമം നിലനിൽക്കെയാണ്

ലൈബ്രറി കൗൺസിലിൽ 60 പേർക്ക് സ്ഥിരനിയമനം നൽകുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടായത്.

ഇവിടെ സൂക്ഷ്മമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറഞ്ഞു. ഇത് എല്ലാവർക്കും കിട്ടുമെന്ന് പറയുന്നു. പക്ഷെ, എല്ലാവർക്കും കിട്ടുമ്പോൾ ചില ആളുകൾക്ക് പ്രത്യേകമായി കിട്ടുന്നത് എങ്ങനെയെന്നുള്ളത് മനസിലാകുന്നില്ല. ഓപ്പൺ സ്കൂളിലെ നിയമനങ്ങൾ സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയതിൽ ഒരാൾ എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ ജില്ലാ ഭാരവാഹിയും മറ്റൊരാൾ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-യുടെ സംസ്ഥാന നേതാവിന്റെ സഹോദരിയുമാണ്. അങ്ങനെ കൃത്യമായി ഈ ആളുകൾത്തന്നെ സ്ഥിരനിയമനങ്ങളിലേക്ക് കടന്നുവരുന്നത് എങ്ങനെയാണ്? കിലയിൽ 2015-ലെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റി യോഗത്തിലെടുത്ത തീരുമാനപ്രകാരം ഇനി വരുന്ന എല്ലാ ഒഴിവുകളും പി.എസ്.സി.ക്ക് വിടാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. ഇത്രയും കാലമായിട്ടും എത്ര പേർക്ക് പി.എസ്.സി.വഴി മെമ്മോ അയച്ചിട്ടുണ്ട്? ഇപ്പോഴും അവിടെവരുന്ന ഒഴിവുകൾ ഡയറക്ടറും പി.എസ്.സി.-യ്ക്ക് വിടാനുള്ള ചങ്ങറ്റം ഈ ഗവൺമെന്റ് കാണിക്കുന്നില്ല.

കെൽട്രോണിന്റെ കാര്യം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. കെൽട്രോണിന്റെ തീരുമാനം വന്നത് 03.01.2021-ൽ ആണ്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് അടുക്കുമ്പോഴേക്കും സ്ഥിരനിയമനവും പിൻവാതിൽ നിയമനവും വളരെ

ശക്തമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കെൽടോണിൽ 296 ആളുകളെയാണ് സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. സപ്ലൈകോയിൽ അസിസ്റ്റന്റ് സെയിൽസ്മാനിന്റെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, കെൽടോണിൽ സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയ 296 പേർ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളവരാണെന്ന് മാത്രമല്ല, 15-20 കൊല്ലമായി ജോലി ചെയ്യുന്നവരുമാണ്. അതിൽ കല്യാണം കഴിച്ച് കുടുംബജീവിതം നയിക്കുന്നവരും സ്ത്രീകളുമൊക്കെയുണ്ട്. അവരെയെല്ലാം പിരിച്ചുവിടണമെന്നാണോ നിങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്?

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: ഇവിടെ നിങ്ങൾ ന്യായീകരിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞത്, അങ്ങനെയൊന്നും സംഭവിക്കുന്നില്ല, കഴിയുന്നത്ര നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.വഴി നടത്തുന്നു എന്നാണ്. നിരവധി ചെറുപ്പക്കാരാണ് പി.എസ്.സി.യിൽനിന്നും നിയമനം ലഭിക്കാനായി കാത്തിരിക്കുന്നത്. സപ്ലൈകോയിൽ അസിസ്റ്റന്റ് സെയിൽസ്മാൻ തസ്തികയിലേക്കുള്ള റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് നിലനിൽക്കുന്ന സമയത്താണ് താൽക്കാലികക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നത്. റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നത് എന്തിന് വേണ്ടിയാണ്? പി.എസ്.സി. എന്ന സ്ഥാപനം പ്രഹസനമാണോ? പി.എസ്.സി.-വഴി പരീക്ഷ നടത്തി റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കിയതിനുശേഷം ഒരു

വിഭാഗത്തെ അവിടെ നിലനിർത്തുകയും മറുവശത്ത് നമ്മുടെ ഇഷ്ടത്തിനനുസരിച്ച് കുറേയാളുകളെ നിയമിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്. പി.എസ്.സി.-യിൽ ഇത്രയും ആളുകൾ കാത്തുനിൽക്കുമ്പോഴാണ്, സംസ്ഥാന ചുമട്ടുത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ്, യുവജന ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്ക് അസിസ്റ്റന്റ്, കാഷ്യർ തസ്തികകളിലേക്കായി 300 താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. പി.എസ്.സി. ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ചെറുപ്പക്കാരുടെ ഭാവി എന്താകുമെന്നുള്ളതാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ വാർ റൂം, അതുപോലെ സോഷ്യൽ മീഡിയ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനായി നിരവധി ആളുകളെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. സി-ഡിറ്റിന്റെ മറവിലാണ് നിയമിച്ചിരിക്കുന്നത്. അവരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി സ്പെഷ്യൽ റൂൾ തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സി-ഡിറ്റിൽ 15 വർഷമായി നിയമനത്തിനു വേണ്ടി കാത്തിരിക്കുന്ന ആളുകളാണ് അതിനെതിരെ പ്രതിഷേധിക്കുന്നത്. സി.ഐ.റ്റി.യു.-ക്കാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. സി-ഡിറ്റിൽത്തന്നെ കുറച്ചാളുകൾക്ക് മാത്രം പ്രിവിലേജ് കിട്ടുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിലെ വാർ റൂം, സോഷ്യൽ മീഡിയ എന്നിവ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട്, ഗവൺമെന്റിനെ പ്രകീർത്തിച്ച് പറയുന്ന കുറേയാളുകളെ മാത്രം നിയമിച്ചുകൊണ്ട് അവരെ

സ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ സ്പെഷ്യൽ റൂൾ തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ രീതിയിലുള്ള സമീപനത്തെയാണ് ഞങ്ങൾ എതിർക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് അടുത്തുവരുന്ന സമയമാകുമ്പോൾ ധൃതിപ്പെടിച്ച് കുറേയൊളം സമീരപ്പെടുത്തി, കുറേയൊളം പിൻവാതിൽ നിയമനം നടത്തി നിയമിക്കുകയാണ്.

കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ നിയമനങ്ങൾ സ്റ്റേ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾ ചട്ടങ്ങൾ നോക്കാതെ ഗാർഡനർമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള തസ്തികകളിലേക്ക് നിയമനം നടത്തുകയാണ്. ഇത്തരം തസ്തികകൾ പി.എസ്.സി.-യ്ക്ക് വിടണമെന്ന തീരുമാനം കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി കാറ്റിൽപ്പറത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതേ മാതൃകയിൽ മറ്റെല്ലാ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളും നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ എല്ലാ രീതിയിലും പാവപ്പെട്ട ചെറുപ്പക്കാരുടെ ഭാവി... എനിക്ക് ഏറ്റവും കൂടുതൽ നിവേദനം ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ചെറുപ്പക്കാരുടേതാണ്. എല്ലാ ദിവസവും നിവേദനവുമായി വരുന്നുണ്ട്. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിന്റെ കാലാവധി നീട്ടി നൽകണം, അല്ലെങ്കിൽ കൂടുതൽ ആളുകളെ ലിസ്റ്റിലേക്ക് ചേർത്ത് വലിയ ലിസ്റ്റാക്കി മാറ്റണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നിരവധി കത്ത് ഞാൻ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്.

എല്ലാവരെയും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്ക് കൊണ്ടു വരുന്നതിനായി വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം നടക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ധാരാളം ഒഴിവുകൾ വരുന്നുണ്ട്. ആ ഒഴിവുകൾക്കനുസൃതമായി റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് നിലവിലുണ്ട്. ആ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് മുഴുവൻ exhaust ചെയ്തു. പുതിയ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് വന്നിട്ടില്ല. ആ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ ഭാവിയിൽ വരാനുള്ള ഒഴിവുകളുടെ സാധ്യതകൂടി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കേണ്ട; അതിന് ഗവൺമെന്റ് നൽകിയിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം എന്താണ്?

ഗവൺമെന്റിനെ ചെറുതാക്കാനായി കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള പ്രമേയമാണെന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞല്ലോ; അല്ല. നിങ്ങൾ നേരിട്ട് ചെറുപ്പക്കാരിൽനിന്നും ഇത് മനസ്സിലാക്കും. തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലം വെച്ചുകൊണ്ട് ആരും അഹങ്കരിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. അതിന് തൊട്ടുമുമ്പു നടന്ന ലോക്സഭ ഇലക്ഷനിൽ 19 സീറ്റും ജയിച്ചവരാണ് യു.ഡി.എഫ്. അതുകൊണ്ട് ഇതൊക്കെ താൽക്കാലിക പ്രതിഭാസമാണ്. ചെറുപ്പക്കാർ മുഴുവൻ നിങ്ങളുടെ കൂടെയാണോ എന്നുള്ളത് തെളിയിക്കുന്ന ദിവസങ്ങളായിരിക്കും വരുന്നത് എന്നുകൂടി ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ ശക്തമായി പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും ഇറങ്ങിപ്പോകുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും

അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, ശ്രീ. ശിവശങ്കറിനെ പരിചയപ്പെടുത്തേണ്ട ആവശ്യമില്ല. ഒന്നേമുക്കാൽ ലക്ഷം രൂപയിൽ കൂടുതൽ ശമ്പളമുള്ള 42 നിയമനങ്ങളാണ് അദ്ദേഹം നടത്തിയത്. അതിലൊന്ന് സ്വപ്ന സുരേഷിന്റേതാണ്. സ്വപ്ന പത്താം ക്ലാസ് പാസായിട്ടില്ല. പക്ഷെ, അവർ വ്യാജ ബി.കോം ബിരുദ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹാജരാക്കി. പഞ്ചാബിലെ ടെക്നിക്കൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ നിന്നുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റാണ് ഹാജരാക്കിയത്. ടി വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേസ് എടുത്ത് അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ അവിടെ ബി.കോം കോഴ്സ് ഇല്ലെന്നാണ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി രജിസ്ട്രാർ നൽകിയിരിക്കുന്ന മറുപടി. ആ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹാജരാക്കിയാണ് ഒന്നേമുക്കാൽ ലക്ഷം രൂപ ശമ്പളമുള്ള ജോലി തട്ടിയെടുത്തിരിക്കുന്നത്. ശ്രീ. ശിവശങ്കർ ജയിലിലാണ്. ഇത്തരം വലിയ നിയമനങ്ങൾ നടത്താൻ ഐ.ടി. വകുപ്പിന് അധികാരം കൊടുത്തത് ആരാണ്? അരി വെന്തോയെന്ന് നോക്കാൻ നാലോ അഞ്ചോ വരെടുത്ത് പരിശോധിച്ചാൽ മതി. കൺസൾട്ടൻസി നിയമനങ്ങൾ മുഴുവൻ അനധികൃതമാണ്. ഓരോന്നും പരിശോധിക്കണം. എല്ലാ ഞായറാഴ്ചയും ഞാൻ വീട്ടിലുണ്ടാകും. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിന്റെ കാലാവധി പൂർത്തിയാകുന്നതിനുമുമ്പ് നിയമനം നടത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് ഏറ്റവുമധികം ആളുകൾ വരുന്നത്.



റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതുതന്നെ വലിയ ഭാഗ്യമാണ്. താൽക്കാലിക നിയമനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ധാരാളം വാർത്തകൾ പത്രത്തിൽ വരികയാണ്. ഇത് അങ്ങേയറ്റം തെറ്റാണ്. ഗവൺമെന്റ് അത് തുടരരുത്. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലുള്ള ആളുകൾക്ക് നിയമനം നൽകാൻ.... ഇക്കാര്യത്തിൽ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ട? അത്തരത്തിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമുള്ള പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങൾ അതിന്റെ ഏറ്റവും മോശമായ സന്ദർഭത്തിലേയ്ക്കെത്തിയിരിക്കുകയാണ്. "അവസാന കാലത്തെ നിയമനോത്സവം, പി.എസ്.സി. റാങ്കുകൾ നോക്കുകത്തി, കരാർ-ദിവസങ്ങളിലിക്കാറെ തിരുകി സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾ, വഴിവിട്ട നിയമനങ്ങൾ, അച്ചടി വകുപ്പിലും തിരുകിക്കയറ്റം, കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യിൽ വഴിവിട്ട നിയമനം - പട്ടികജാതി കമ്മീഷൻ കേസെടുത്തു, സാക്ഷരതാ മിഷൻ സ്ഥിരപ്പെടുത്തൽ - ഇല്ലാത്ത തസ്തികകളിൽ, പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകൾക്ക് അകാല ചരമം, പുറംവാതിൽ നിയമനം തകൃതിയിൽ -

തകരുന്നത് അവരുടെ സ്വപ്നങ്ങൾ" ഇതൊക്കെ വിവിധ സന്ദർഭങ്ങളിലായി ഉയർന്നുവന്ന വാർത്തകളാണ്. ഞങ്ങളിവിടെ ഉന്നയിച്ചതുപോലെ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ നിയമനം ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എം.എൽ.എ.-മാരെയും മന്ത്രിമാരെയും രാഷ്ട്രീയക്കാരെയും കാണുകയാണ്. പാവപ്പെട്ട ചെറുപ്പക്കാരെ സംബന്ധിച്ച് ഇതൊരു ഗതികേടാണ്. എം.എൽ.എ.-മാരെയും മന്ത്രിമാരെയും കണ്ടിട്ടുവേണോ അവർക്ക് ജോലി ലഭിക്കാൻ? അവരുടെ ന്യായമായ അവകാശമാണത്. ഈ പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങൾ വഴി തൊഴിലെന്ന പൗരന്റെ അവകാശത്തെയാണ് ചോദ്യം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ്, സംസ്ഥാന ലൈബ്രറി കൗൺസിൽ, കില, സി-ഡിറ്റ്, വിവിധ ക്ഷേമനിധി ബോർഡുകൾ ഇവയിലെല്ലാം താല്ക്കാലിക ജീവനക്കാരെ അനധികൃതമായി സ്ഥിരപ്പെടുത്തുകയാണ്. പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളിൽ നിന്ന് നിയമനം നടത്താതിരിക്കുമ്പോൾ മറുവശത്ത് കൺസൾട്ടൻസി നിയമനമാണ് നടക്കുന്നത്. ഈ കൺസൾട്ടൻസി വഴി എത്രപേരെയാണ് നിയമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ചില സ്പെഷ്യൽ ഹാൻഡ്സിന്റെ ലിസ്റ്റില്ലെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ

സൂചിപ്പിച്ച അങ്ങനെയുള്ള കേസുകളുണ്ടാകും. പക്ഷേ റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളുള്ളിടത്തുപോലും അനധികൃത നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നു. പത്ത് വർഷം വരെയെന്ന് മാനദണ്ഡം വച്ചു. പത്ത് വർഷത്തിനുമുകളിൽ ജോലി ചെയ്തിട്ടുള്ളവരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താനുള്ള നയപരമായ തീരുമാനം നിങ്ങളെടുക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞു. അത് തെറ്റാണ്. പത്ത് വർഷംപോലും തികയാത്ത പലരേയും സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കെൽട്രോൺ 296 പേരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് പല വകുപ്പുകളിലും പത്ത് വർഷത്തിൽ താഴെ ജോലി ചെയ്തവരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ പോകുന്നു. മാനുഷിക പരിഗണന കൊടുക്കണമെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഞങ്ങൾക്ക് എതിരഭിപ്രായമില്ല. വിവിധ വിഷയങ്ങളിലായി ഏറ്റവും കൂടുതൽ മാനുഷിക പരിഗണന നൽകിയിട്ടുള്ളവരാണ് കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ. അതുകൊണ്ട് മാനുഷിക പരിഗണന കൊടുക്കുന്നതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. പക്ഷേ ഇവിടെ അതൊന്നുമല്ല നടക്കുന്നത്. രാഷ്ട്രീയ താല്പര്യം വച്ചുകൊണ്ട് ചില ആളുകളെ തിരുകി കയറ്റാനുള്ള ബോധപൂർവ്വമായ ശ്രമമാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. അങ്ങനെ നടത്തുമ്പോൾ ലക്ഷക്കണക്കിന് ചെറുപ്പക്കാരുടെ തൊഴിൽ സാഹചര്യങ്ങളാണ് നഷ്ടപ്പെടുന്നത്. അതിനെ ഒരിക്കലും

അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. പല ചെറുപ്പക്കാർക്കും തൊഴിൽ ലഭിക്കാതെ വരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ മനംനൊന്ത് ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്ക് തള്ളിപ്പോകുന്ന സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് കേരളം എത്തിനിൽക്കുന്നു. ഈ സർക്കാർ ആർക്കുവേണ്ടിയാണ് നിൽക്കുന്നത്? തൊഴിലില്ലാത്ത ചെറുപ്പക്കാർക്കുവേണ്ടി ശബ്ദിക്കുവാൻ ഈ സഭയിൽ ഒരു മണിക്കൂർ മാറ്റിവയ്ക്കാൻ പോലും ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിക്കുന്നു, അത് നീതി നിഷേധമാണ്. അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.

സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുള്ളിൽ വീണ്ടും സഭയിൽ ഹാജരായി.)